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1) In quale frase c¢’€ un comparativo di maggioranza?

A) Mario & tanto savio quanto pio
B) Mauro & meno studioso di Gino
C) Mario & tanto savio quanto pio
D) Ugo & piu onesto di Mario

2) “Partiremo il 27 luglio per Bari”, & una proposizione:

A) interrogativa
B) esclamativa
C) concessiva
D) enunciativa

3) Il messaggio “Fai presto!” quale funzione ha?

A) metalinguistica
B) fatica

C) conativa

D) informativa

4) Indicare un sinonimo di “Accennare”:

A) indicare

B) abbordare
C) comprare
D) vincere

5) Indica il gruppo delle congiunzioni coordinanti copulative:

A) o, oppure, altrimenti

B) inoltre, nonché, altresi

C) pero, tuttavia, nondimeno
D) e, né, e non

6) Sotto I'auspicio di quale Presidente degli USA furono firmati gli Accordi di Camp David?

A) Ronald Reagan
B) John Kennedy
C) George Bush
D) Jimmy Carter

7) Chi era comandante del corpo di spedizione in Etiopia al momento della vittoria del’Amba Aradam?

A) Rodolfo Graziani
B) Italo Balbo

C) Emilio De Bono
D) Pietro Badoglio
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8) Quali obiettivi si pose il Giappone di Hirohito?

A) Risanare il bilancio pubblico e risollevare I'economia industriale del Paese

B) Incentivare I'industria pesante e avviare una serie di riforme sociali che occidentalizzassero la popolazione, sradicandola dalle
tradizioni piu obsolete

C) Egli tentd di coronare i sogni imperialistici giapponesi, dando inizio a un piano imperialistico in Asia
D) Nessuna delle altre risposte & corretta

9) In quale anno Marck Zuckerberg ha assunto la carica di presidente e amministratore delegato
di Facebook.inc?

A) 2000
B) 2013
C) 1999
D) 2017

10) La Seconda Repubblica francese nacque nel...

A) 1856
B) 1848
C) 1824
D) 1879

11) Con quale atto giudiziario una persona viene informata che il Pubblico Ministero sta svolgendo indagini
nei suoi confronti?

A) Informazione di garanzia
B) Chiamata in causa

C) Fidejussione

D) Istruttoria

12) In base alla Costituzione italiana, il Consiglio Regionale ha la...

A) potesta legislativa

B) rappresentanza della regione
C) potesta giurisdizionale

D) potesta esecutiva

13) Quale soggetto & considerato dalla Costituzione "straniero"?

A) Chi non & mai stato in Italia

B) Chi non é cittadino di uno Stato europeo
C) Chi non ha la cittadinanza italiana

D) Chi non risiede in Italia

14) Tra i seguenti, qual ¢ il significato dell’acronimo B.E.R.S.?

A) Banca Europea per la Ricostruzione e lo Sviluppo
B) Banca Economica Regione Sicilia

C) Banca Europea per la Revisione dei Salari

D) Banca Economica Regione Sardegna
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15) In un ciclo economico, cosa succede nella fase in cui c’é il boom?

A) il PIL non cresce

B) il PIL cresce rapidamente

C) il PIL diminuisce

D) il PIL inizia nuovamente a crescere

16) A norma della Costituzione, chi € chiamato a funzioni pubbliche elettive:

A) ha diritto alla conservazione del posto di lavoro, salvo i casi eccezionali previsti dallo statuto dei lavoratori
B) ha diritto di conservare il suo posto di lavoro

C) ha diritto alla conservazione del posto di lavoro, solo se il contratto € a tempo indeterminato

D) non ha diritto alla conservazione del posto di lavoro

17) Quale, tra i seguenti, € un organo collegiale della Scuola?

A) Il capoclasse

B) Il Direttore Scolastico
C) Il Consiglio dei docenti
D) Il bidello

18) A chi devono essere presentate le proposte di legge di iniziativa popolare?

A) Al Presidente della Camera dei deputati
B) Alla Corte di Cassazione

C) Al Presidente di una delle due Camere
D) Nessuna delle risposte € esatta

19) Cos’e il NASDAQ?

A) La principale borsa valori elettronica: costituita da una rete di computer

B) L’istituto di credito piu grande al mondo

C) Un’organizzazione internazionale per la collaborazione finanziaria

D) Il Trattato internazionale in cui sono stabilite le modalita di adesione ai mercati finanziari

20) A chi spetta provvedere all’organizzazione e al funzionamento dei servizi relativi alla giustizia?

A) Al Ministro della Giustizia, ferme le competenze del CSM
B) Al Presidente della Repubblica

C) Al Governo

D) Alla Corte di cassazione

21) Eseguire la seguente addizione algebrica:
3/4a? - a2

A) -4a?
B) -1/4a2
C) +a?
D) -a?
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22) Semplificare la seguente espressione:

3b(1/3b-5/6a)-(a-1/2b)+(1/2b+2/3a)(-2/3a+1/2b)

A) -b*+3/2ab+13/9a?
B) 3/2ab-13/9a?

C) b*-3/2ab-13/9a?
D) 4b*+1/2ab-13/9a*

23) Eseguire la seguente moltiplicazione di polinomi: (a-b)(2a-2b)(1/2a-b)

A) -a*-4ab+5ab?-2b*
B) a*+4a%b-5ab?-2b*
C) a*-4ab+5ab>-2b*
D) -a*-4a?b+5ab?+2b?

24) Risolvere la seguente equazione
9x-3=-3x.

A) x=1/4
B) x>3
C) x=-1/4
D) x>4

25) Qual & la soluzione dell’equazione
8x=967

A) x=20
B) x=12
C) x=15
D) x=2

26) Qual € la soluzione dell’equazione x+1=13 ?

A) x=24
B) x=2
C) x=4
D) x=12

27) 412 + 45 =

A) 14/5
B) 8/5
C) 5/2
D) 6/5

28) Qual € il numero che moltiplicato per 2 va sottratto a 869 per ottenere 1437

A) 102
B) 363
C) 645
D) 240
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29) Quale tra i seguenti € un numero primo?

A) 57
B) 55
C) 58
D) 53

30) Qual & il minimo comune multiplo dei numeri
2,3,47

A) 24
B) 12
C) 1
D) 6

31) A quanto corrisponde 420 meno il suo 35%7?

A) 567
B) 273
C) 455
D) 385

32) 89 moltiplicato per quale numero fornisce 534

A)5
B) 7
C) 4
D) 6

33) Il volume di un cono € 6001 cm? e il raggio di base € lungo 15 cm. Calcolare 'area della superficie

laterale del cono.

A) 3551 cm?
B) 1251 cm?
C) 425mcm?
D) 2551 cm?

34) Dire quale dei seguenti € un criterio valido per stabilire se due triangoli sono isometrici.

A) Avere due lati e uno dei due angoli adiacenti isometrici.
B) Avere due lati e 'angolo compreso isometrici.

C) Avere due lati orizzontali.

D) Avere un vertice in comune.

35) Un rettangolo € inscritto in una circonferenza il cui raggio € di 25 cm. Sapendo che la base € lunga 48

cm, determinare I'area del rettangolo.

A) 672 cm?
B) 124 cm?
C) 336 cm?
D) 670 cm
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36) Che tipo di triangolo € un triangolo avente i lati che misurano rispettivamente 6¢cm, 8cm e 10cm?

A) Isoscele

B) Ottusangolo
C) Rettangolo

D) Acutangolo

37) Determinare la lunghezza della circonferenza di base di un cilindro equilatero il cui volume & 10241 cm?®.

A) 201 cm
B) 121 cm
C) 32 cm
D) 16 cm

38) Determinare la misura del raggio di base di un cilindro che ha il volume di 22991 cm? e l'altezza che
misura 19 cm.

A) 15 cm
B) 9 cm
C)22cm
D) 11 cm

39) | kept ... hard and | passed the exam.

A) study

B) to study

C) to studying
D) studying

40) The exam was ... difficult. | couldn’t do any of it.

A) fluently
B) exactly
C) real

D) seriously

41) Il passato di "to swear" e :

A) swear
B) sweared
C) swore
D) swearen

42) In inglese "part" significa :

A) possedere
B) carta

C) parte

D) passare
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43) L’espressione “neither/nor” significa:

A) o/o

B) con/senza

C) questo/quello
D) ne/ne

44) Find the best synonym for “jovial".

A) Merry

B) Incredulous
C) Revolting
D) Dizzy

45) Progress is so fast that some machines are ... overnight.

A) archaic
B) obsolete
C) stale

D) bypassed

46) Selezionare la parola mancante nelle parentesi:

torre (mattone) merlo
scala ( ) rampa

A) sottoscala
B) ascensore
C) gradino
D) edificio

47) Solo una tra le alternative di risposta contiene il nome della citta da scartare: quale?

A) New York
B) Mosca

C) Londra
D) Roma

48) Completa la proporzione

Sondrio : Adda = Londra : ...

A) Tamigi
B) Senna
C) Tevere
D) Fiume

49) Indica la parola da scartare

Tronco, Contro, Feltro, Atroce, Altrove, Tritare

A) Tronco
B) Feltro

C) Altrove
D) Tritare
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50) Completa la seguente proporzione

... . Novembre = Primavera : ...

A) Inverno, Marzo
B) Autunno, Agosto
C) Inverno, Ottobre
D) Autunno, Aprile

51) Se e solo se Ivano regalera alle sue collaboratrici stressate, Daniela ed Eleonora, un soggiorno alla SPA
queste saranno piu efficaci e strategiche sul lavoro. In base alle affermazioni € necessariamente vero che:

A) Se lvano non regala il soggiorno alla SPA, Daniela ed Eleonora non saranno piu efficaci e strategiche sul lavoro

B) Daniela ed Eleonora sono efficaci e strategiche sul lavoro solo se vanno costantemente alla SPA

C) Daniela ed Eleonora possono aver bisogno che Ivano le mandi a svolgere il lavoro mentre soggiornano in una SPA
D) L’essere efficaci e strategici sul lavoro & dato da quante volte si soggiorna alla SPA

52) Intimo : Onirico = X : Ironico

A) Eroico
B) Indico
C) Moniti
D) Intero

53) Sabrina e Marzia impiegano 30 giorni per disegnare 175 vestiti per una collezione che deve andare in
produzione. Quanto avrebbero impiegato se fossero state in 5?

A) 14 giorni
B) 12 giorni
C) 17 giorni
D) 9 giorni

54) In una carta topografica la distanza tra due localita € di 6 cm. Sapendo che la scala & di 1:600.000,
quanto distano nella realta le due localita?

A) 63 km
B) 16 km
C) 36 km
D) 26 km

55) Un negozio ha una scorta di dolciumi sufficiente per 21 giorni, calcolando 12 clienti al giorno. Se nei mesi
estivi i clienti fossero 7, quanti giorni durerebbe la scorta di dolciumi?

A) 31 giorni
B) 35 giorni
C) 21 giorni
D) 36 giorni

56) Quale forma geometrica ha il maggior numero di lati?

A) Esagono
B) Decagono
C) Pentagono
D) Ottagono
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57) se la sequenza € "maiuscolo minuscolo", quale stringa & scritta in modo corretto?

A) "EtYbUjLopmNhVdScAf"
B) "EtYbUjLoPmNhVbSCAf"
C) "EtYbUjLoPmNhVdScAf"
D) "EtYBUjLoPmNhVdScAf"

58) Trovare il numero mancante:
5613-3615; 5853-3855; 3920-...

A) 0932
B) 9023
C) 0293
D) 0923

59) In quale delle quattro stringhe proposte € presente la sequenza: DDRRRRREEEEEGGGTTTT
a)DRRRGGGRRRGGGEEEETTTTGGGDDDGGGEEEGGGGGEEEE
b)TTTTFFFGGGGCCCDDDDEEEERRRRRGGGGTTTT
c)DRDTTTTTGGGGGTTTTTDDDDFFFFGCGGGGTTT
d)TTTTDDRRRRREEEEEGGGTTTTGGGGDDDD

A) a
B)d
C)b
D)c

60) Se "cordoncino" vale "i o o 0" allora "ricongiungimento"” vale:

B)"eiiiouu"
C)"eeiioou”
D)"eiiioou"

61) Ai sensi del comma 1 dell’art. 1483 del C.O.M., le Forze armate devono in ogni circostanza...

A) mantenersi al di fuori delle manifestazioni civili
B) mantenersi al di fuori delle competizioni politiche
C) essere presenti nelle competizioni politiche

D) essere presenti nelle manifestazioni civili

62) Da quanti commi & composto I'art. 1481 del D.Lgs. n. 66/20107?

A) 12
B) 21
C) 1
D)5

63) Secondo il dettato del comma 2 dell’art. 1474 del C.O.M., al fine di predisporre le condizioni per I'effettivo
raggiungimento degli obiettivi posti al comma 1, lo Stato, prevede:

A) L'istituzione dei c.d. cineforum d’informazione

B) L’istituzione di corsi di formazione continua dedicati
C) Listituzione di attivita artistiche

D) L’istituzione di rivendita di libri a carattere culturale
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64) Secondo il comma 4 dell’art.1381 del D.Lgs. N. 66/2010 e aa.vv. (Codice del’Ordinamento Militare),chi
assume la funzione di segretario nella commissione di disciplina per i generali o colonnelli, e gradi
corrispondenti?

A) L'ufficiale piu anziano

B) L’ufficiale meno elevato in grado o meno anziano
C) L'ufficiale con piu gradi

D) L'ufficiale piu elevato in grado o meno anziano

65) L’esercizio di un diritto ai sensi del codice dell’ordinamento militare e del regolamento esclude
I'applicabilita di sanzioni disciplinari?

A) No.

B) Si, ma solo nei casi tassativamente indicati dalle norme in parola.
C) Mai.

D) Si.

66) Le Sanzioni Disciplinari di Corpo sono previste...

A) dal Codice Penale Militare di Pace

B) dal Testo Unico delle disposizioni regolamentari in materia di Ordinamento Militare
C) dal Regolamento sui Servizi Territoriali e di Presidio

D) dalla Legge 382/78

67) Ai militari sono imposte limitazioni nell’esercizio di alcuni diritti che la Costituzione riconosce ai cittadini,
nonché l'osservanza di particolari doveri nell’ambito dei principi costituzionali?

A) Si, esclusivamente in base a quanto disposto dalle leggi speciali.

B) No.

C) Si, solo nei casi previsti dal regolamento.

D) Si, per garantire I'assolvimento dei compiti propri delle Forze armate.

68) Quale ricompensa € concessa ai militari e ai civili per atti di singolare coraggio e perizia, o ai reparti non
inferiori alle squadriglie, comandi ed enti per imprese particolarmente commendevoli?

A) La medaglia di argento al valore aeronautico.
B) La medaglia d’oro al valore aeronautico.

C) La medaglia di bronzo al merito aeronautico.
D) La medaglia di bronzo al valore aeronautico.

69) A chi pu0 essere presentata l'istanza con cui il militare chiede la cessazione di ogni effetto delle sanzioni
trascritte nella documentazione personale?

A) Per via gerarchica, al Ministro della giustizia dopo almeno due anni di servizio dalla data della comunicazione della punizione,
se il militare non ha riportato, in tale periodo, sanzioni disciplinari diverse dal richiamo.

B) Per via gerarchica, al Ministro della giustizia dopo almeno cinque anni di servizio dalla data della comunicazione della punizione,
se il militare non ha riportato, in tale periodo, sanzioni disciplinari diverse dal richiamo.

C) Per via gerarchica, al Ministro della difesa dopo almeno due anni di servizio dalla data della comunicazione della punizione, se il
militare non ha riportato, in tale periodo, sanzioni disciplinari diverse dal richiamo.

D) Per via gerarchica, al Ministro della difesa dopo almeno cinque anni di servizio dalla data della comunicazione della punizione,
se il militare non ha riportato, in tale periodo, sanzioni disciplinari diverse dal richiamo.

70) Nella procedura per infliggere la consegna di rigore i componenti la commissione sono tenuti al segreto
sulle opinioni espresse nel proprio ambito?

A) No.
B) Si, ma solo se hanno espresso parere favorevole all’applicazione della sanzione.
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C) Si.
D) Si, ma solo se hanno espresso parere contrario all'applicazione della sanzione.
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71) Il militare che, in luogo militare, si impossessa della cosa mobile altrui al fine di trarne profitto per sé o per
gli altri:

A) Non commette reato, basta che la restituisce
B) Commette il reato di "truffa"

C) Commette il reato di "malversazione"

D) Commette il reato di "furto militare"

72) Quando piu militari si accordano per commettere un reato al fine di impedire I'esercizio dei poteri del
comandante, come € punito ciascuno di essi?

A) Con la reclusione militare da sei mesi a tre anni.
B) Con la reclusione militare da uno a tre anni.

C) Con la reclusione militare non inferiore a due anni.
D) Con la reclusione militare da tre a quindici anni.

73) Nei casi dei reati per i quali la legge stabilisce la pena della reclusione militare non superiore nel
massimo a sei mesi, entro quale termine deve essere proposta la richiesta di procedimento del comandante
del corpo o di altro ente superiore, da cui dipende il militare colpevole, o, se piu sono i colpevoli e
appartengono a corpi diversi o a forze armate diverse, dal comandante del corpo dal quale dipende il militare
piu elevato in grado, o a parita di grado, il superiore in comando o il piu anziano?

A) La richiesta non puo essere piu proposta, decorsi 20 giorni dal giorno in cui I'autorita ha avuto notizia del fatto che costituisce il
reato.

B) La richiesta non pu0 essere piu proposta, decorsi tre mesi dal giorno in cui l'autorita ha avuto notizia del fatto che costituisce il
reato.

C) La richiesta non puo essere piu proposta, decorso un mese dal giorno in cui I'autorita ha avuto notizia del fatto che costituisce il
reato.

D) La richiesta non puo essere piu proposta, decorsi due mesi dal giorno in cui l'autorita ha avuto notizia del fatto che costituisce il
reato.

74) Che cosa é previsto nel caso del militare che, fuori dei casi indicati nell'art. 226 c.p.m.p. (Ingiuria),
comunicando con piu persone, offende la reputazione di altro militare, se I'offesa € recata a un corpo militare,
ovvero a un ente amministrativo o giudiziario militare?

A) La pena non pud essere aumentata.
B) La pena pud essere diminuita.

C) La pena & aumentata.

D) La pena & diminuita.

75) La pena della rimozione decorre dal giorno di deposito della sentenza di primo grado?

A) No, dal giorno in cui la sentenza & divenuta irrevocabile, ad ogni effetto.
B) Si.

C) No, dal momento in cui ha inizio I'esecuzione della pena principale.

D) No, dal giorno di deposito della sentenza di terzo grado.

76) In base al Regolamento sull’Uniforme (OD-4 del 15/10/2012), quale sigla viene utilizzata per indicare
I'Uniforme da societa invernale?

A) S.o.l.
B) SOI

C) So-I.
D) So.l.
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77) In base al Regolamento sull’Uniforme (OD-4 del 15/10/2012), quale delle seguenti affermazioni € errata
facendo riferimento all’'uniforme da campo per il personale Ufficiali e Sottufficiali?

A) Sulla camicia vengono applicati i distintivi di grado, di categoria e i nastrini.

B) E consentito I'uso, senza giacca, della camicia a maniche corte all’interno dei sedimi militari.

C) E consentito I'uso, senza giacca, della camicia a maniche corte nel percorso casa-luogo di lavoro.
D) Sulla camicia vengono applicati i distintivi di grado, di categoria, stellette metalliche e guaine.

78) Le norme del Regolamento sull’Uniforme (OD-4 del 15/10/2012), tra le altre cose:

A) indicano il carattere generale delle norme, soggette a revisioni specifiche.
B) formano oggetto di scrupolosa applicazione senza eccezione alcuna.

C) regolano l'uso di tutti gli oggetti di corredo costituenti le uniformi dei militari dell’Aeronautica, ma non ne definiscono la
composizione specifica.

D) non sono da intendersi tassative.

79) In base al Regolamento sull’Uniforme (OD-4 del 15/10/2012), quale dei seguenti capi NON ¢ in dotazione
dell'uniforme per Servizi Armati Speciali - (S.A.2) invernale, per il personale di Truppa?

A) Giubba e pantaloni in tessuto di colore blu scuro.

B) Maglione in lana a collo alto rovesciato g.a. scuro.elmetto (indossato solo qualora se ne ravvisa I'esigenza o su disposizione del
Comando).

C) Quadrato grado.
D) impermeabile da campagna, da utilizzarsi in relazione alle condizioni meteorologiche, su specifica disposizione del Comando.

80) In base al Regolamento sull’'Uniforme (OD-4 del 15/10/2012), sul maglione, nell’'uniforme invernale “da
Casa”, gli Aspiranti e gli Allievi del’Accademia Aeronautica, cosa devono indossare?

A) Sulla manica destra tre strisce orizzontali in colore oro per gli Aspiranti.
B) Tutte le altre risposte.

C) Due strisce orizzontale rosse per gli Allievi del 2° anno.

D) Una striscia orizzontale rossa per gli Allievi del 1° anno.

81) Chi e responsabile di allocare le orbite che possono essere utilizzate da un determinato Paese per uno
specifico lasso di tempo?

A) La DIMA
B) La NATO
C) L'ORS
D) La ITU

82) L’introduzione di piccoli satelliti, che impiegano nanotecnologia, in grado di operare nelle orbite piu
basse, ha:

A) aumentato i costi in modo significativo

B) mitigato i costi in modo significativo

C) I costi non sono variati

D) ha aumentato i costi in maniera eccessiva, tanto da rendere il suo utilizzo proibitivo

83) L’acronimo C4ISTAR sta per...

A) Composition-4, Survelliance, Intelligence, Target, Acquisition, Resolution

B) Composition-4, Survelliance, Idea, Target, Acquisition, Resolution

C) Command, Control, Comunication, Computer, Service, Intelligence, Target, Acquisition, Recce

D) Command, Control, Comunication, Computer, Survelliance, Intelligence, Target, Acquisition, Recce
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84) La proiezione della forza presuppone differenti funzioni che garantiscono la capacita di sfruttare la terza
dimensione; quali sono queste funzioni?

A) |l solo controllo del’ambiente Aereo- Spaziale

B) Il controllo del’ambiente Aereo-Spaziale, la Mobilita ed il Trasporto, I'Intelligence & Situational Awaress e la capacita di condurre
azioni di Attacco

C) La generazione delle forze, il rischieramento del personale e equipaggiamento nei teatri operativi
D) Il sostegno fisico e morale del personale

85) Quali sono | principi contestualizzati nella specifica area del Potere Aereo — Spaziali?

A) Azione, offensiva, protezione delle Forze, sorpresa, concentrazione delle forze, economia dello sforzo e cooperazione, senza
perod tenere conto della flessibilita

B) La sola sostenibilita, cooperazione, flessibilita e sorpresa

C) Definire e perseguire lo scopo delle operazioni , preservare il Morale, azione offensiva, protezione delle Forze, sorpresa,
concentrazione delle forze, economia dello sforzo, flessibilita, cooperazione e sostenibilita

D) Definire e perseguire lo scopo delle operazioni, azione offensiva,e protezione delle Forze, senza tener conto pero del Morale.

86) La “NATO Support Agency”’(NSPA)...

A) fornisce supporto e assicura I'approvvigionamento dei sistemi d'arma.

B) fornisce un supporto logistico reattivo, efficace e conveniente per | sistemi e per le operazioni.
C) rappresenta il principale deliverer NATO per | sistemi di consultazione, comando e controllo.
D) autorizza le esercitazioni relativamente alle armi nucleari.

87) Da chi viene nominato il “Director General IMS-DGIMS”?

A) Dal Presidente del Comitato Militare.

B) Dai Capi di Stato Maggiore della Difesa.
C) Dal NAC.

D) Dal Comitato Militare.

88) Quali innovazioni sono state recentemente apportate alla struttura della NATO?

A) Ampliamento e potenziamento della struttura di comando mediante lo sviluppo di nuovi organismi e I'adesione di nuovi Paesi
alleati(Giappone e Russia)

B) Ampliamento e potenziamento della struttura di comando mediante lo sviluppo di nuovi organismi e I'adesione di nuovi Paesi
alleati(Giappone e Cina)

C) Significativa riduzione della Struttura di Comando NATO nell'ottica di avere un’organizzazione piu efficente e sostenibile.
D) Incremento del personale del 65% e contestuale razionalizzazione degli assetti e degli uffici amministrativi.

89) Com’e denominato il quartier generale dell”’Allied Command Operations”?

A) Super Headquarters Allied Powers Europe (SHAPE).

B) Super Hard Allied Powers Europe (SHAPE).

C) Super Allied Powers Europe (SAPE).

D) Supreme Headquarters Allied Powers Europe (SHAPE).

90) Quali fra | seguenti € uno dei tre comandi statici che dipendono da ACO?

A) Power Air Force — comando di primo grado.

B) LandCom — comando a connotazione trand con sede a Kabul.

C) Operation Command — Comando Operativo con sede a Londra.
D) LandCom - comando a connotazione land con sede a lzmir (TU).
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91) In quante parti & organizzata la tabella ordinativa e organica (TOO)?

A) 3
B) 2
C)5
D)7

92) Cosa ¢ la catena di comando?

A) Le relazioni di affetto e stimae di responsabilita che legano superiori e subordinati nell’intera organizzazione.
B) Le relazioni d’autorita e di responsabilita che legano tenenti e generali nell'intera organizzazione.

C) Le relazioni d’autorita e di responsabilita che legano superiori e subordinati nell'intera organizzazione.

D) Le relazioni d’autorevolezza e di responsabilita che legano superiori e subordinati nell’intera organizzazione.

93) Da chi é retto il Reparto Servizi Coordinamento e Controllo AM?

A) Da un Colonnello AAran C.S.A.D.A.M.LI.

B) Da un Brig. Gen. Ccrn posto alle dipendenze del Comandante della Squadra Aerea.
C) Da un Colonnello Aarnn C.S.A.T.A.

D) Dal Comandante del COA.

94) Secondo I”’art. 78 della Cost. a chi viene conferita la competenza a “deliberare lo stato di guerra”
prevedendo al contempo che le stesse conferiscano al Governo i poteri necessari per la pratica attuazione?

A) Al Governo
B) Al Parlamento
C) Al Senato

D) Alle Camere

95) Attraverso quale dei seguenti provvedimenti viene fissata la denominazione degli stormi?

A) Con Ordinanza dai Tribunali Militari.

B) Con la Circolare ordinativa di costituzione.

C) Con Decreto dal Presidente della Repubblica.
D) Nello Statuto Speciale istitutivo.

96) Quando ha inizio la Battaglia di Vittorio Veneto?

A) 9 agosto

B) 5 giugno

C) 11 novembre
D) 24 ottobre

97) Quale tra queste & un’ articolazione del corpo aeronautico militare?

A) Corpo di commissariato dell’aviazione
B) Corpo sanitario dell’aviazione

C) Sezione idroaeroplani

D) Istituto Centrale aeronautico
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98) Quanto tempo impiegavano, i tre S.79 che, nel 1938, compivano una tratta che partiva e tornava a
Roma?

A) 20 ore e 20 minuti
B) 24 ore e 20 minuti
C) 28 ore e 45 minuti
D) 18 ore e 50 minuti

99) Chi fu il primo nella classifica del primo concorso all’Accademia Aeronautica?

A) Fausto Cecconi
B) Mario Ranieri
C) Aldo Urbani

D) Mario boschi

100) All'inizio della Seconda Guerra Mondiale, di quanti stormi di bombardamento terrestre disponevano le
forze armate?

A) 23
B) 32
C) 21
D) 31
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DOMANDE DI RISERVA

1) Completare correttamente la frase seguente, con una delle opzioni di risposta riportate: "La proposta di
Matteo mi sembra la migliore da ... ".

A) Caldeggiare
B) Deporre

C) Compitare

D) Economizzare

2) Quale, tra le alternative seguenti, fu una delle cause della riuscita dei Longobardi, quando questi
strapparono delle terre del suolo italico ai Bizantini?

A) La minaccia Gota

B) L’intesa tra Longobardi e papato

C) La minaccia araba

D) La diffusione dei matrimoni tra longobardi e bizantini

3) Dove ha sede la Corte internazionale di giustizia?

A) Aja

B) Amsterdam
C) Ginevra

D) Strasburgo

4) Secondo la Costituzione ogni quanti anni viene compilata la lista da cui vengono tratti i giudici aggregati
della Corte costituzionale?

A) Ogni nove anni
B) Ogni tre anni

C) Ogni anno

D) Ogni dodici anni

5) Indicare il risultato della sottrazione (3/5)-(3/20):

A) 2/3

B) 9/15
C) 9/20
D) 14/3

6) Eseguire la seguente moltiplicazione di monomi:
(+2/3ab)(-3/4a%b)

A) - 1/2a%b?
B) - 1/2a%b?
C) - 5/7a’h?
D) - 5/12a%?
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7) Risolvere la seguente espressione:
(2/3-1/5+1/15)-(3+7/3-4/15)-(3/5-1-1/3)

A) -1
B) -18/7
C) -19/5
D)0

8) Due rette si dicono perpendicolari quando:

A) incontrandosi sono anche incidenti

B) incontrandosi si tagliano a meta

C) incontrandosi formano due angoli congruenti
D) incontrandosi formano quattro angoli retti

9) Il termine "enough” significa:

A) scarso

B) abbastanza
C) enoteca

D) nulla

10) Trova l'errore nella frase: “I'm going to go shopping tomorrow.”

A) shopping

B) non ci sono errori
C) 'm going

D) go

11) Completa la proporzione

9:...=..:R

AT, 8
B)S,7
C)L, 9
D)1, 15

12) Trova l'intruso nella seguente lista

Automobile
Treno
Aereo
Bicicletta
Autobus
Vigile

A) Vigile
B) Treno
C) Aereo
D) Autobus
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13) Individuare la persona da scartare tra:

Paolo Migone
Enrico Brignano
Max Tortora
Maurizio Battista

A) Enrico Brignano
B) Max Tortora

C) Maurizio Battista
D) Paolo Migone

14) Individua in quale stringa la lettera A € piu numerosa della lettera D

A) AAADDDDDAAAAAAADDDAA

B) AAAAADDDDDDAAAAADDDDAD
C) DDDDDDAAAAAAAAAADDDDD
D) DDDDDAAADDDAAAAAADDDD

15) Secondo quanto sancito nell’art. 1462 del D.Lgs. N. 66/2010 e aa.vv. (Codice dell’ordinamento Militare),in
cosa consiste I'encomio semplice?

A) In una lode particolare per atti eccezionali

B) Nella lode, verbale o scritta, per costante lodevole comportamento
nell’adempimento dei propri doveri ovvero per elevato rendimento in servizio

C) Nella lode per un atto speciale ovvero per meriti particolari che
esaltino il prestigio del corpo o dell’ente di appartenenza

D) In una lode tributata collettivamente

16) La croce d’oro al merito dell’Esercito pud essere attribuita solo a corpi?

A) Si.

B) No.

C) No, solo a comandi.

D) No, solo a comandi e enti.

17) Il comandante di corpo puo far scontare, per particolari ragioni di disciplina, la consegna di rigore in
apposito spazio nell’ambiente militare anche al personale provvisto di alloggio privato o di servizio?

A) No.

B) No, la consegna di rigore non pud mai essere scontata al di fuori di alloggi privati.
C) Si.

D) No, se non per atto motivato dell’autorita giudiziaria.

18) Il reato di “Lesione personale grave o gravissima” previsto dall’art. 224 c.p.m.p. € punito con I'ergastolo?

A) No, & punito con la reclusione da due a sette anni se la lesione personale & grave, con la reclusione da cinque a dodici se la
lesione personale & gravissima.

B) No, & punito con la reclusione da tre a cinque anni se la lesione personale & grave, con la reclusione da cinque a sette se la
lesione personale & gravissima.

C) Si.

D) No, € punito con la reclusione da uno a tre anni se la lesione personale € grave, con la reclusione da quattro a sei se la lesione
personale & gravissima.

19) In base al Regolamento sul’Uniforme (OD-4 del 15/10/2012), & vero che le decorazioni rilasciate per le
operazioni ONU, NATO, WEO non necessitano di autorizzazione e che all’atto del rilascio, sono trascritte a
matricola?
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A) Falso.

B) Solamente in alcuni casi.

C) Vero.
D) Mai.
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20) In base al Regolamento sull’Uniforme (OD-4 del 15/10/2012), con l'uniforme S.A.E. 2, per il personale di
Truppa, la giubba ed impermeabile da campagna possono comunque essere utilizzati?

A) Si.

B) No, in nessun caso.

C) Si, in relazione alle condizioni meteorologiche, su specifica disposizione del Comando.
D) Solo se espressamente autorizzati da un Ufficiale.

21) Il controllo dello spettro elettromagnetico ha un impatto fondamentale sulle operazioni militari.
Dipendendo largamente dall’utilizzo di:

A) onde radio, radar, laser, infrarosso
B) Solo le onde radio

C) solo | radar e | laser

D) Solo gli infrarosso e le onde radio

22) Il Supreme Allied Commander Europe (SACEUR)...

A) conduce analisi a livello strategico per individuare carenze di capacita.

B) conduce analisi a livello statistico per individuare carenze di capacita.

C) conduce analisi a livello statistico per individuare la fame nel mondo.

D) conduce analisi a livello statistico per individuare carenze di cooperazione.

23) Chi partecipa ai Consigli di Coordinamento?

A) | rappresentanti del’AM, direttamente e indistintamente coinvolti nelle diverse sedi dell’AD.

B) Gli elettori.

C) Gli Ufficiali, | Generali, | Colonnelli e | Tenenti colonnello.

D) | rappresentanti del’AM, che nelle diverse sedi dell’AD, sono direttamente coinvolti nello specifico settore.

24) A cosa erano finalizzati i Caproni, entrati a qualche mese dall’inizio del primo conflitto mondiale?

A) Alla ricognizione fotografica

B) All'appoggio alle forze di superficie
C) Al bombardamento

D) Alla ricognizione strategica

25) A quale velocita media andavano i piloti che nel primo dopoguerra riuscirono nell'impresa di raggiungere
Tokio?

A) 140 km/h
B) 180 km/h
C) 160 km/h
D) 150 km/h
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1) Indicare un sinonimo di “Accennare”:

A) indicare

B) abbordare
C) comprare
D) vincere

2) In quale frase c’é un comparativo di maggioranza?

A) Mario & tanto savio quanto pio
B) Mauro & meno studioso di Gino
C) Mario & tanto savio quanto pio
D) Ugo & piu onesto di Mario

3) Il messaggio “Fai presto!” quale funzione ha?

A) metalinguistica
B) fatica

C) conativa

D) informativa

4) “Partiremo il 27 luglio per Bari”, € una proposizione:

A) interrogativa
B) esclamativa
C) concessiva
D) enunciativa

5) Indica il gruppo delle congiunzioni coordinanti copulative:

A) o, oppure, altrimenti

B) inoltre, nonché, altresi

C) pero, tuttavia, nondimeno
D) e, né, e non

6) Chi era comandante del corpo di spedizione in Etiopia al momento della vittoria del’Amba Aradam?

A) Rodolfo Graziani
B) Italo Balbo

C) Emilio De Bono
D) Pietro Badoglio
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7) In quale anno Marck Zuckerberg ha assunto la carica di presidente e amministratore delegato
di Facebook.inc?

A) 2000
B) 2013
C) 1999
D) 2017

8) Quali obiettivi si pose il Giappone di Hirohito?

A) Risanare il bilancio pubblico e risollevare I'economia industriale del Paese

B) Incentivare I'industria pesante e avviare una serie di riforme sociali che occidentalizzassero la popolazione, sradicandola dalle
tradizioni piu obsolete

C) Egli tentd di coronare i sogni imperialistici giapponesi, dando inizio a un piano imperialistico in Asia
D) Nessuna delle altre risposte & corretta

9) La Seconda Repubblica francese nacque nel...

A) 1856
B) 1848
C) 1824
D) 1879

10) Sotto I'auspicio di quale Presidente degli USA furono firmati gli Accordi di Camp David?

A) Ronald Reagan
B) John Kennedy
C) George Bush
D) Jimmy Carter

11) Quale soggetto & considerato dalla Costituzione "straniero"?

A) Chi non & mai stato in Italia

B) Chi non é cittadino di uno Stato europeo
C) Chi non ha la cittadinanza italiana

D) Chi non risiede in Italia

12) Cos’é il NASDAQ?

A) La principale borsa valori elettronica: costituita da una rete di computer

B) Listituto di credito piu grande al mondo

C) Un’organizzazione internazionale per la collaborazione finanziaria

D) Il Trattato internazionale in cui sono stabilite le modalita di adesione ai mercati finanziari

13) Quale, tra i seguenti, € un organo collegiale della Scuola?

A) Il capoclasse

B) Il Direttore Scolastico
C) Il Consiglio dei docenti
D) Il bidello
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14) A norma della Costituzione, chi € chiamato a funzioni pubbliche elettive:

A) ha diritto alla conservazione del posto di lavoro, salvo i casi eccezionali previsti dallo statuto dei lavoratori
B) ha diritto di conservare il suo posto di lavoro

C) ha diritto alla conservazione del posto di lavoro, solo se il contratto € a tempo indeterminato

D) non ha diritto alla conservazione del posto di lavoro

15) A chi spetta provvedere all’organizzazione e al funzionamento dei servizi relativi alla giustizia?

A) Al Ministro della Giustizia, ferme le competenze del CSM
B) Al Presidente della Repubblica

C) Al Governo

D) Alla Corte di cassazione

16) In base alla Costituzione italiana, il Consiglio Regionale ha la...

A) potesta legislativa

B) rappresentanza della regione
C) potesta giurisdizionale

D) potesta esecutiva

17) A chi devono essere presentate le proposte di legge di iniziativa popolare?

A) Al Presidente della Camera dei deputati
B) Alla Corte di Cassazione

C) Al Presidente di una delle due Camere
D) Nessuna delle risposte € esatta

18) In un ciclo economico, cosa succede nella fase in cui c’é il boom?

A) il PIL non cresce

B) il PIL cresce rapidamente

C) il PIL diminuisce

D) il PIL inizia nuovamente a crescere

19) Con quale atto giudiziario una persona viene informata che il Pubblico Ministero sta svolgendo indagini
nei suoi confronti?

A) Informazione di garanzia
B) Chiamata in causa

C) Fidejussione

D) Istruttoria

20) Tra i seguenti, qual ¢ il significato dell’acronimo B.E.R.S.?

A) Banca Europea per la Ricostruzione e lo Sviluppo
B) Banca Economica Regione Sicilia

C) Banca Europea per la Revisione dei Salari

D) Banca Economica Regione Sardegna
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21) Qual & la soluzione dell’equazione
8x=967

A) x=20
B) x=12
C) x=15
D) x=2

22) Qual & la soluzione dell’equazione x+1=13 ?

A) x=24
B) x=2
C) x=4
D) x=12

23) Eseguire la seguente addizione algebrica:
3/4a? - a2

A) -4a?
B) -1/4a2
C) +a?
D) -a?

24) Semplificare la seguente espressione:
3b(1/3b-5/6a)-(a-1/2b)>+(1/2b+2/3a)(-2/3a+1/2b)

A) -b*+3/2ab+13/9a?
B) 3/2ab-13/9a?

C) b*-3/2ab-13/9a?
D) 4b*+1/2ab-13/9a*

25) Eseguire la seguente moltiplicazione di polinomi: (a-b)(2a-2b)(1/2a-b)

A) -a*-4ab+5ab?-2b*
B) a*+4a2b-5ab?-2b*
C) a*-4a?b+5ab?-2b*
D) -a*-4a?b+5ab?+2b?

26) Risolvere la seguente equazione
9x-3=-3x.

A) x=1/4
B) x>3
C) x=-1/4
D) x>4

27) A quanto corrisponde 420 meno il suo 35%7

A) 567
B) 273
C) 455
D) 385
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28) Quale tra i seguenti € un numero primo?

A) 57
B) 55
C) 58
D) 53

29) Qual € il numero che moltiplicato per 2 va sottratto a 869 per ottenere 1437

A) 102
B) 363
C) 645
D) 240

30) 89 moltiplicato per quale numero fornisce 534

A)5
B)7
C)4
D)6

31) 4/2 + 4/5 =

A) 14/5
B) 8/5
C) 5/2
D) 6/5

32) Qual € il minimo comune multiplo dei numeri
2,3,47

A) 24
B) 12
C) 1
D) 6

33) Un rettangolo € inscritto in una circonferenza il cui raggio € di 25 cm. Sapendo che la base € lunga 48
cm, determinare I'area del rettangolo.

A) 672 cm?
B) 124 cm?
C) 336 cm?
D) 670 cm

34) Determinare la misura del raggio di base di un cilindro che ha il volume di 22991 cm? e l'altezza che
misura 19 cm.

A) 15 cm
B) 9 cm
C)22cm
D) 11 cm
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35) Il volume di un cono & 6001 cm? e il raggio di base € lungo 15 cm. Calcolare 'area della superficie
laterale del cono.

A) 3551 cm?
B) 1251 cm?
C) 425mcm?
D) 2551 cm?

36) Che tipo di triangolo € un triangolo avente i lati che misurano rispettivamente 6¢cm, 8cm e 10cm?

A) Isoscele

B) Ottusangolo
C) Rettangolo

D) Acutangolo

37) Dire quale dei seguenti € un criterio valido per stabilire se due triangoli sono isometrici.

A) Avere due lati e uno dei due angoli adiacenti isometrici.
B) Avere due lati e 'angolo compreso isometrici.

C) Avere due lati orizzontali.

D) Avere un vertice in comune.

38) Determinare la lunghezza della circonferenza di base di un cilindro equilatero il cui volume & 10241 cm?®.

A) 201 cm
B) 121 cm
C) 32 cm
D) 16 cm

39) Il passato di "to swear" & :

A) swear
B) sweared
C) swore
D) swearen

40) Progress is so fast that some machines are ... overnight.

A) archaic
B) obsolete
C) stale

D) bypassed

41) | kept ... hard and | passed the exam.

A) study

B) to study

C) to studying
D) studying

42) Find the best synonym for “jovial".

A) Merry
B) Incredulous
C) Revolting
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D) Dizzy
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43) L’espressione “neither/nor” significa:

A) o/o

B) con/senza

C) questo/quello
D) ne/ne

44) In inglese "part" significa :

A) possedere
B) carta

C) parte

D) passare

45) The exam was ... difficult. | couldn’t do any of it.

A) fluently
B) exactly
C) real

D) seriously

46) Completa la proporzione

Sondrio : Adda = Londra : ...

A) Tamigi
B) Senna
C) Tevere
D) Fiume

47) Indica la parola da scartare

Tronco, Contro, Feltro, Atroce, Altrove, Tritare

A) Tronco
B) Feltro

C) Altrove
D) Tritare

48) Completa la seguente proporzione

... . Novembre = Primavera : ...

A) Inverno, Marzo
B) Autunno, Agosto
C) Inverno, Ottobre
D) Autunno, Aprile
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49) Selezionare la parola mancante nelle parentesi:

torre (mattone) merlo
scala ( ) rampa

A) sottoscala
B) ascensore
C) gradino
D) edificio

50) Solo una tra le alternative di risposta contiene il nome della citta da scartare: quale?

A) New York
B) Mosca

C) Londra
D) Roma

51) In una carta topografica la distanza tra due localita &€ di 6 cm. Sapendo che la scala & di 1:600.000,
quanto distano nella realta le due localita?

A) 63 km
B) 16 km
C) 36 km
D) 26 km

52) Sabrina e Marzia impiegano 30 giorni per disegnare 175 vestiti per una collezione che deve andare in
produzione. Quanto avrebbero impiegato se fossero state in 5?

A) 14 giorni
B) 12 giorni
C) 17 giorni
D) 9 giorni

53) Un negozio ha una scorta di dolciumi sufficiente per 21 giorni, calcolando 12 clienti al giorno. Se nei mesi
estivi i clienti fossero 7, quanti giorni durerebbe la scorta di dolciumi?

A) 31 giorni
B) 35 giorni
C) 21 giorni
D) 36 giorni

54) Intimo : Onirico = X : Ironico

A) Eroico
B) Indico
C) Moniti
D) Intero

55) Se e solo se Ivano regalera alle sue collaboratrici stressate, Daniela ed Eleonora, un soggiorno alla SPA
queste saranno piu efficaci e strategiche sul lavoro. In base alle affermazioni € necessariamente vero che:

A) Se lvano non regala il soggiorno alla SPA, Daniela ed Eleonora non saranno piu efficaci e strategiche sul lavoro

B) Daniela ed Eleonora sono efficaci e strategiche sul lavoro solo se vanno costantemente alla SPA

C) Daniela ed Eleonora possono aver bisogno che Ivano le mandi a svolgere il lavoro mentre soggiornano in una SPA
D) L’essere efficaci e strategici sul lavoro & dato da quante volte si soggiorna alla SPA
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56) se la sequenza € "maiuscolo minuscolo", quale stringa & scritta in modo corretto?

A) "EtYbUjLopmNhVdScAf"
B) "EtYbUjLoPmNhVbSCAf"
C) "EtYbUjLoPmNhVdScAf"
D) "EtYBUjLoPmNhVdScAf"

57) Quale forma geometrica ha il maggior numero di lati?

A) Esagono
B) Decagono
C) Pentagono
D) Ottagono

58) Trovare il numero mancante:
5613-3615; 5853-3855; 3920-...

A) 0932
B) 9023
C) 0293
D) 0923

59) Se "cordoncino" vale "i o o 0" allora "ricongiungimento"” vale:

B)"eiiiouu"
C)"eeiioou”
D)"eiiioou"

60) In quale delle quattro stringhe proposte € presente la sequenza: DDRRRRREEEEEGGGTTTT
a)DRRRGGGRRRGGGEEEETTTTGGGDDDGGGEEEGGGGGEEEE
b)TTTTFFFGGGGCCCDDDDEEEERRRRRGGGGTTTT
c)DRDTTTTTGGGGGTTTTTDDDDFFFFGCGGGGTTT
d)TTTTDDRRRRREEEEEGGGTTTTGGGGDDDD

A) a
B)d
C)b
D)c

61) Da quanti commi & composto I'art. 1481 del D.Lgs. n. 66/20107?

A) 12
B) 21
C) 1
D)5

62) L’esercizio di un diritto ai sensi del codice dell’ordinamento militare e del regolamento esclude
I'applicabilita di sanzioni disciplinari?

A) No.

B) Si, ma solo nei casi tassativamente indicati dalle norme in parola.
C) Mai.

D) Si.
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63) Secondo il comma 4 dell’art.1381 del D.Lgs. N. 66/2010 e aa.vv. (Codice del’Ordinamento Militare),chi
assume la funzione di segretario nella commissione di disciplina per i generali o colonnelli, e gradi
corrispondenti?

A) L'ufficiale piu anziano

B) L’ufficiale meno elevato in grado o meno anziano
C) L'ufficiale con piu gradi

D) L'ufficiale piu elevato in grado o meno anziano

64) Ai sensi del comma 1 dell’art. 1483 del C.O.M., le Forze armate devono in ogni circostanza...

A) mantenersi al di fuori delle manifestazioni civili
B) mantenersi al di fuori delle competizioni politiche
C) essere presenti nelle competizioni politiche

D) essere presenti nelle manifestazioni civili

65) Secondo il dettato del comma 2 dell’art. 1474 del C.O.M., al fine di predisporre le condizioni per I'effettivo
raggiungimento degli obiettivi posti al comma 1, lo Stato, prevede:

A) L'istituzione dei c.d. cineforum d’informazione

B) L’istituzione di corsi di formazione continua dedicati
C) Listituzione di attivita artistiche

D) L’istituzione di rivendita di libri a carattere culturale

66) Nella procedura per infliggere la consegna di rigore i componenti la commissione sono tenuti al segreto
sulle opinioni espresse nel proprio ambito?

A) No.

B) Si, ma solo se hanno espresso parere favorevole all’applicazione della sanzione.
C) Si.

D) Si, ma solo se hanno espresso parere contrario all’applicazione della sanzione.

67) Le Sanzioni Disciplinari di Corpo sono previste...

A) dal Codice Penale Militare di Pace

B) dal Testo Unico delle disposizioni regolamentari in materia di Ordinamento Militare
C) dal Regolamento sui Servizi Territoriali e di Presidio

D) dalla Legge 382/78

68) Ai militari sono imposte limitazioni nell’esercizio di alcuni diritti che la Costituzione riconosce ai cittadini,
nonché l'osservanza di particolari doveri nell’ambito dei principi costituzionali?

A) Si, esclusivamente in base a quanto disposto dalle leggi speciali.

B) No.

C) Si, solo nei casi previsti dal regolamento.

D) Si, per garantire I'assolvimento dei compiti propri delle Forze armate.

69) Quale ricompensa € concessa ai militari e ai civili per atti di singolare coraggio e perizia, o ai reparti non
inferiori alle squadriglie, comandi ed enti per imprese particolarmente commendevoli?

A) La medaglia di argento al valore aeronautico.
B) La medaglia d’oro al valore aeronautico.

C) La medaglia di bronzo al merito aeronautico.
D) La medaglia di bronzo al valore aeronautico.
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70) A chi puo essere presentata I'istanza con cui il militare chiede la cessazione di ogni effetto delle sanzioni
trascritte nella documentazione personale?

A) Per via gerarchica, al Ministro della giustizia dopo almeno due anni di servizio dalla data della comunicazione della punizione,
se il militare non ha riportato, in tale periodo, sanzioni disciplinari diverse dal richiamo.

B) Per via gerarchica, al Ministro della giustizia dopo almeno cinque anni di servizio dalla data della comunicazione della punizione,
se il militare non ha riportato, in tale periodo, sanzioni disciplinari diverse dal richiamo.

C) Per via gerarchica, al Ministro della difesa dopo almeno due anni di servizio dalla data della comunicazione della punizione, se il
militare non ha riportato, in tale periodo, sanzioni disciplinari diverse dal richiamo.

D) Per via gerarchica, al Ministro della difesa dopo almeno cinque anni di servizio dalla data della comunicazione della punizione,
se il militare non ha riportato, in tale periodo, sanzioni disciplinari diverse dal richiamo.

71) Nei casi dei reati per i quali la legge stabilisce la pena della reclusione militare non superiore nel
massimo a sei mesi, entro quale termine deve essere proposta la richiesta di procedimento del comandante
del corpo o di altro ente superiore, da cui dipende il militare colpevole, o, se piu sono i colpevoli e
appartengono a corpi diversi o a forze armate diverse, dal comandante del corpo dal quale dipende il militare
piu elevato in grado, o a parita di grado, il superiore in comando o il piu anziano?

A) La richiesta non puo essere pilu proposta, decorsi 20 giorni dal giorno in cui I'autorita ha avuto notizia del fatto che costituisce il
reato.

B) La richiesta non pu0 essere piu proposta, decorsi tre mesi dal giorno in cui l'autorita ha avuto notizia del fatto che costituisce il
reato.

C) La richiesta non pu0 essere piu proposta, decorso un mese dal giorno in cui I'autorita ha avuto notizia del fatto che costituisce il
reato.

D) La richiesta non pud essere piu proposta, decorsi due mesi dal giorno in cui l'autorita ha avuto notizia del fatto che costituisce il
reato.

72) Il militare che, in luogo militare, si impossessa della cosa mobile altrui al fine di trarne profitto per sé o per
gli altri:

A) Non commette reato, basta che la restituisce
B) Commette il reato di "truffa"

C) Commette il reato di "malversazione"

D) Commette il reato di "furto militare"

73) Che cosa € previsto nel caso del militare che, fuori dei casi indicati nell’art. 226 c.p.m.p. (Ingiuria),
comunicando con piu persone, offende la reputazione di altro militare, se I'offesa € recata a un corpo militare,
ovvero a un ente amministrativo o giudiziario militare?

A) La pena non pu0 essere aumentata.
B) La pena pu0 essere diminuita.

C) La pena & aumentata.

D) La pena & diminuita.

74) La pena della rimozione decorre dal giorno di deposito della sentenza di primo grado?

A) No, dal giorno in cui la sentenza & divenuta irrevocabile, ad ogni effetto.
B) Si.

C) No, dal momento in cui ha inizio I'esecuzione della pena principale.

D) No, dal giorno di deposito della sentenza di terzo grado.

75) Quando piu militari si accordano per commettere un reato al fine di impedire I'esercizio dei poteri del
comandante, come € punito ciascuno di essi?

A) Con la reclusione militare da sei mesi a tre anni.
B) Con la reclusione militare da uno a tre anni.

C) Con la reclusione militare non inferiore a due anni.
D) Con la reclusione militare da tre a quindici anni.
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76) In base al Regolamento sull’Uniforme (OD-4 del 15/10/2012), quale dei seguenti capi NON é in dotazione
dell’uniforme per Servizi Armati Speciali - (S.A.2) invernale, per il personale di Truppa?

A) Giubba e pantaloni in tessuto di colore blu scuro.

B) Maglione in lana a collo alto rovesciato g.a. scuro.elmetto (indossato solo qualora se ne ravvisa I'esigenza o su disposizione del
Comando).

C) Quadrato grado.
D) impermeabile da campagna, da utilizzarsi in relazione alle condizioni meteorologiche, su specifica disposizione del Comando.

77) In base al Regolamento sull’Uniforme (OD-4 del 15/10/2012), quale sigla viene utilizzata per indicare
I'Uniforme da societa invernale?

A) S.o.l.
B) SOI

C) So-I.
D) So.l.

78) In base al Regolamento sull’Uniforme (OD-4 del 15/10/2012), quale delle seguenti affermazioni € errata
facendo riferimento all’'uniforme da campo per il personale Ufficiali e Sottufficiali?

A) Sulla camicia vengono applicati i distintivi di grado, di categoria e i nastrini.

B) E consentito I'uso, senza giacca, della camicia a maniche corte all'interno dei sedimi militari.

C) E consentito 'uso, senza giacca, della camicia a maniche corte nel percorso casa-luogo di lavoro.
D) Sulla camicia vengono applicati i distintivi di grado, di categoria, stellette metalliche e guaine.

79) In base al Regolamento sull’Uniforme (OD-4 del 15/10/2012), sul maglione, nell’'uniforme invernale “da
Casa”, gli Aspiranti e gli Allievi dell’Accademia Aeronautica, cosa devono indossare?

A) Sulla manica destra tre strisce orizzontali in colore oro per gli Aspiranti.
B) Tutte le altre risposte.

C) Due strisce orizzontale rosse per gli Allievi del 2° anno.

D) Una striscia orizzontale rossa per gli Allievi del 1° anno.

80) Le norme del Regolamento sull’'Uniforme (OD-4 del 15/10/2012), tra le altre cose:

A) indicano il carattere generale delle norme, soggette a revisioni specifiche.
B) formano oggetto di scrupolosa applicazione senza eccezione alcuna.

C) regolano l'uso di tutti gli oggetti di corredo costituenti le uniformi dei militari dell’Aeronautica, ma non ne definiscono la
composizione specifica.

D) non sono da intendersi tassative.

81) Quali sono | principi contestualizzati nella specifica area del Potere Aereo — Spaziali?

A) Azione, offensiva, protezione delle Forze, sorpresa, concentrazione delle forze, economia dello sforzo e cooperazione, senza
pero tenere conto della flessibilita

B) La sola sostenibilita, cooperazione, flessibilita e sorpresa

C) Definire e perseguire lo scopo delle operazioni , preservare il Morale, azione offensiva, protezione delle Forze, sorpresa,
concentrazione delle forze, economia dello sforzo, flessibilita, cooperazione e sostenibilita

D) Definire e perseguire lo scopo delle operazioni, azione offensiva,e protezione delle Forze, senza tener conto pero del Morale.

82) L’acronimo C4ISTAR sta per...

A) Composition-4, Survelliance, Intelligence, Target, Acquisition, Resolution

B) Composition-4, Survelliance, Idea, Target, Acquisition, Resolution

C) Command, Control, Comunication, Computer, Service, Intelligence, Target, Acquisition, Recce

D) Command, Control, Comunication, Computer, Survelliance, Intelligence, Target, Acquisition, Recce
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83) La proiezione della forza presuppone differenti funzioni che garantiscono la capacita di sfruttare la terza
dimensione; quali sono queste funzioni?

A) |l solo controllo del’ambiente Aereo- Spaziale

B) Il controllo del’ambiente Aereo-Spaziale, la Mobilita ed il Trasporto, I'Intelligence & Situational Awaress e la capacita di condurre
azioni di Attacco

C) La generazione delle forze, il rischieramento del personale e equipaggiamento nei teatri operativi
D) Il sostegno fisico e morale del personale

84) Chi e responsabile di allocare le orbite che possono essere utilizzate da un determinato Paese per uno
specifico lasso di tempo?

A) La DIMA
B) La NATO
C) L'ORS
D) La ITU

85) L’introduzione di piccoli satelliti, che impiegano nanotecnologia, in grado di operare nelle orbite piu
basse, ha:

A) aumentato i costi in modo significativo

B) mitigato i costi in modo significativo

C) | costi non sono variati

D) ha aumentato i costi in maniera eccessiva, tanto da rendere il suo utilizzo proibitivo

86) Quali innovazioni sono state recentemente apportate alla struttura della NATO?

A) Ampliamento e potenziamento della struttura di comando mediante lo sviluppo di nuovi organismi e I'adesione di nuovi Paesi
alleati(Giappone e Russia)

B) Ampliamento e potenziamento della struttura di comando mediante lo sviluppo di nuovi organismi e I'adesione di nuovi Paesi
alleati(Giappone e Cina)

C) Significativa riduzione della Struttura di Comando NATO nell'ottica di avere un’organizzazione piu efficente e sostenibile.
D) Incremento del personale del 65% e contestuale razionalizzazione degli assetti e degli uffici amministrativi.

87) La “NATO Support Agency”’(NSPA)...

A) fornisce supporto e assicura I'approvvigionamento dei sistemi d'arma.

B) fornisce un supporto logistico reattivo, efficace e conveniente per | sistemi e per le operazioni.
C) rappresenta il principale deliverer NATO per | sistemi di consultazione, comando e controllo.
D) autorizza le esercitazioni relativamente alle armi nucleari.

88) Da chi viene nominato il “Director General IMS-DGIMS”?

A) Dal Presidente del Comitato Militare.

B) Dai Capi di Stato Maggiore della Difesa.
C) Dal NAC.

D) Dal Comitato Militare.

89) Com’e denominato il quartier generale dell”’Allied Command Operations”™?

A) Super Headquarters Allied Powers Europe (SHAPE).

B) Super Hard Allied Powers Europe (SHAPE).

C) Super Allied Powers Europe (SAPE).

D) Supreme Headquarters Allied Powers Europe (SHAPE).
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90) Quali fra | seguenti € uno dei tre comandi statici che dipendono da ACO?

A) Power Air Force — comando di primo grado.

B) LandCom — comando a connotazione trand con sede a Kabul.

C) Operation Command — Comando Operativo con sede a Londra.
D) LandCom - comando a connotazione land con sede a lzmir (TU).

91) Da chi é retto il Reparto Servizi Coordinamento e Controllo AM?

A) Da un Colonnello AAran C.S.A.D.A.M.LI.

B) Da un Brig. Gen. Ccrn posto alle dipendenze del Comandante della Squadra Aerea.
C) Da un Colonnello Aarnn C.S.A.T.A.

D) Dal Comandante del COA.

92) Attraverso quale dei seguenti provvedimenti viene fissata la denominazione degli stormi?

A) Con Ordinanza dai Tribunali Militari.

B) Con la Circolare ordinativa di costituzione.

C) Con Decreto dal Presidente della Repubblica.
D) Nello Statuto Speciale istitutivo.

93) Cosa ¢ la catena di comando?

A) Le relazioni di affetto e stimae di responsabilita che legano superiori e subordinati nell’intera organizzazione.
B) Le relazioni d’autorita e di responsabilita che legano tenenti e generali nell'intera organizzazione.

C) Le relazioni d’autorita e di responsabilita che legano superiori e subordinati nell'intera organizzazione.

D) Le relazioni d’autorevolezza e di responsabilita che legano superiori e subordinati nell’intera organizzazione.

94) In quante parti & organizzata la tabella ordinativa e organica (TOO)?

A) 3
B) 2
C)5
D)7

95) Secondo I”’art. 78 della Cost. a chi viene conferita la competenza a “deliberare lo stato di guerra”
prevedendo al contempo che le stesse conferiscano al Governo i poteri necessari per la pratica attuazione?

A) Al Governo

B) Al Parlamento
C) Al Senato

D) Alle Camere

96) All'inizio della Seconda Guerra Mondiale, di quanti stormi di bombardamento terrestre disponevano le
forze armate?

A) 23
B) 32
C) 21
D) 31
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97) Quando ha inizio la Battaglia di Vittorio Veneto?

A) 9 agosto

B) 5 giugno

C) 11 novembre
D) 24 ottobre

98) Quale tra queste & un’ articolazione del corpo aeronautico militare?

A) Corpo di commissariato dell’aviazione
B) Corpo sanitario dell’aviazione

C) Sezione idroaeroplani

D) Istituto Centrale aeronautico

99) Chi fu il primo nella classifica del primo concorso all’Accademia Aeronautica?

A) Fausto Cecconi
B) Mario Ranieri
C) Aldo Urbani

D) Mario boschi

100) Quanto tempo impiegavano, i tre S.79 che, nel 1938, compivano una tratta che partiva e tornava a
Roma?

A) 20 ore e 20 minuti
B) 24 ore e 20 minuti
C) 28 ore e 45 minuti
D) 18 ore e 50 minuti
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DOMANDE DI RISERVA

1) Completare correttamente la frase seguente, con una delle opzioni di risposta riportate: "La proposta di
Matteo mi sembra la migliore da ... ".

A) Caldeggiare
B) Deporre

C) Compitare

D) Economizzare

2) Quale, tra le alternative seguenti, fu una delle cause della riuscita dei Longobardi, quando questi
strapparono delle terre del suolo italico ai Bizantini?

A) La minaccia Gota

B) L’intesa tra Longobardi e papato

C) La minaccia araba

D) La diffusione dei matrimoni tra longobardi e bizantini

3) Dove ha sede la Corte internazionale di giustizia?

A) Aja

B) Amsterdam
C) Ginevra

D) Strasburgo

4) Secondo la Costituzione ogni quanti anni viene compilata la lista da cui vengono tratti i giudici aggregati
della Corte costituzionale?

A) Ogni nove anni
B) Ogni tre anni

C) Ogni anno

D) Ogni dodici anni

5) Indicare il risultato della sottrazione (3/5)-(3/20):

A) 2/3

B) 9/15
C) 9/20
D) 14/3

6) Eseguire la seguente moltiplicazione di monomi:
(+2/3ab)(-3/4a%b)

A) - 1/2a%b?
B) - 1/2a%b?
C) - 5/7a’h?
D) - 5/12a%?
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7) Risolvere la seguente espressione:
(2/3-1/5+1/15)-(3+7/3-4/15)-(3/5-1-1/3)

A) -1
B) -18/7
C) -19/5
D)0

8) Due rette si dicono perpendicolari quando:

A) incontrandosi sono anche incidenti

B) incontrandosi si tagliano a meta

C) incontrandosi formano due angoli congruenti
D) incontrandosi formano quattro angoli retti

9) Il termine "enough” significa:

A) scarso

B) abbastanza
C) enoteca

D) nulla

10) Trova l'errore nella frase: “I'm going to go shopping tomorrow.”

A) shopping

B) non ci sono errori
C) 'm going

D) go

11) Completa la proporzione

9:...=..:R

AT, 8
B)S,7
C)L, 9
D)1, 15

12) Trova l'intruso nella seguente lista

Automobile
Treno
Aereo
Bicicletta
Autobus
Vigile

A) Vigile
B) Treno
C) Aereo
D) Autobus
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13) Individuare la persona da scartare tra:

Paolo Migone
Enrico Brignano
Max Tortora
Maurizio Battista

A) Enrico Brignano
B) Max Tortora

C) Maurizio Battista
D) Paolo Migone

14) Individua in quale stringa la lettera A € piu numerosa della lettera D

A) AAADDDDDAAAAAAADDDAA

B) AAAAADDDDDDAAAAADDDDAD
C) DDDDDDAAAAAAAAAADDDDD
D) DDDDDAAADDDAAAAAADDDD

15) Secondo quanto sancito nell’art. 1462 del D.Lgs. N. 66/2010 e aa.vv. (Codice dell’ordinamento Militare),in
cosa consiste I'encomio semplice?

A) In una lode particolare per atti eccezionali

B) Nella lode, verbale o scritta, per costante lodevole comportamento
nell’adempimento dei propri doveri ovvero per elevato rendimento in servizio

C) Nella lode per un atto speciale ovvero per meriti particolari che
esaltino il prestigio del corpo o dell’ente di appartenenza

D) In una lode tributata collettivamente

16) La croce d’oro al merito dell’Esercito pud essere attribuita solo a corpi?

A) Si.

B) No.

C) No, solo a comandi.

D) No, solo a comandi e enti.

17) Il comandante di corpo puo far scontare, per particolari ragioni di disciplina, la consegna di rigore in
apposito spazio nell’ambiente militare anche al personale provvisto di alloggio privato o di servizio?

A) No.

B) No, la consegna di rigore non pud mai essere scontata al di fuori di alloggi privati.
C) Si.

D) No, se non per atto motivato dell’autorita giudiziaria.

18) Il reato di “Lesione personale grave o gravissima” previsto dall’art. 224 c.p.m.p. € punito con I'ergastolo?

A) No, & punito con la reclusione da due a sette anni se la lesione personale & grave, con la reclusione da cinque a dodici se la
lesione personale & gravissima.

B) No, & punito con la reclusione da tre a cinque anni se la lesione personale & grave, con la reclusione da cinque a sette se la
lesione personale & gravissima.

C) Si.

D) No, € punito con la reclusione da uno a tre anni se la lesione personale € grave, con la reclusione da quattro a sei se la lesione
personale & gravissima.

19) In base al Regolamento sul’Uniforme (OD-4 del 15/10/2012), & vero che le decorazioni rilasciate per le
operazioni ONU, NATO, WEO non necessitano di autorizzazione e che all’atto del rilascio, sono trascritte a
matricola?
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A) Falso.

B) Solamente in alcuni casi.

C) Vero.
D) Mai.
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20) In base al Regolamento sull’Uniforme (OD-4 del 15/10/2012), con l'uniforme S.A.E. 2, per il personale di
Truppa, la giubba ed impermeabile da campagna possono comunque essere utilizzati?

A) Si.

B) No, in nessun caso.

C) Si, in relazione alle condizioni meteorologiche, su specifica disposizione del Comando.
D) Solo se espressamente autorizzati da un Ufficiale.

21) Il controllo dello spettro elettromagnetico ha un impatto fondamentale sulle operazioni militari.
Dipendendo largamente dall’utilizzo di:

A) onde radio, radar, laser, infrarosso
B) Solo le onde radio

C) solo | radar e | laser

D) Solo gli infrarosso e le onde radio

22) Il Supreme Allied Commander Europe (SACEUR)...

A) conduce analisi a livello strategico per individuare carenze di capacita.

B) conduce analisi a livello statistico per individuare carenze di capacita.

C) conduce analisi a livello statistico per individuare la fame nel mondo.

D) conduce analisi a livello statistico per individuare carenze di cooperazione.

23) Chi partecipa ai Consigli di Coordinamento?

A) | rappresentanti del’AM, direttamente e indistintamente coinvolti nelle diverse sedi dell’AD.

B) Gli elettori.

C) Gli Ufficiali, | Generali, | Colonnelli e | Tenenti colonnello.

D) | rappresentanti del’AM, che nelle diverse sedi dell’AD, sono direttamente coinvolti nello specifico settore.

24) A cosa erano finalizzati i Caproni, entrati a qualche mese dall’inizio del primo conflitto mondiale?

A) Alla ricognizione fotografica

B) All'appoggio alle forze di superficie
C) Al bombardamento

D) Alla ricognizione strategica

25) A quale velocita media andavano i piloti che nel primo dopoguerra riuscirono nell'impresa di raggiungere
Tokio?

A) 140 km/h
B) 180 km/h
C) 160 km/h
D) 150 km/h
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1) Indicare un sinonimo di “Accennare”:

A) indicare

B) abbordare
C) comprare
D) vincere

2) “Partiremo il 27 luglio per Bari”, & una proposizione:

A) interrogativa
B) esclamativa
C) concessiva
D) enunciativa

3) Il messaggio “Fai presto!” quale funzione ha?

A) metalinguistica
B) fatica

C) conativa

D) informativa

4) Indica il gruppo delle congiunzioni coordinanti copulative:

A) o, oppure, altrimenti

B) inoltre, nonché, altresi

C) pero, tuttavia, nondimeno
D) e, né, e non

5) In quale frase c’€ un comparativo di maggioranza?

A) Mario & tanto savio quanto pio
B) Mauro & meno studioso di Gino
C) Mario & tanto savio quanto pio
D) Ugo & piu onesto di Mario

6) La Seconda Repubblica francese nacque nel...

A) 1856
B) 1848
C) 1824
D) 1879

7) Chi era comandante del corpo di spedizione in Etiopia al momento della vittoria del’Amba Aradam?

A) Rodolfo Graziani
B) Italo Balbo

C) Emilio De Bono
D) Pietro Badoglio
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8) Quali obiettivi si pose il Giappone di Hirohito?

A) Risanare il bilancio pubblico e risollevare I'economia industriale del Paese

B) Incentivare I'industria pesante e avviare una serie di riforme sociali che occidentalizzassero la popolazione, sradicandola dalle

tradizioni piu obsolete
C) Egli tentd di coronare i sogni imperialistici giapponesi, dando inizio a un piano imperialistico in Asia
D) Nessuna delle altre risposte & corretta

9) In quale anno Marck Zuckerberg ha assunto la carica di presidente e amministratore delegato

di Facebook.inc?

A) 2000
B) 2013
C) 1999
D) 2017

10) Sotto I'auspicio di quale Presidente degli USA furono firmati gli Accordi di Camp David?

A) Ronald Reagan
B) John Kennedy
C) George Bush
D) Jimmy Carter

11) In un ciclo economico, cosa succede nella fase in cui c’é il boom?

A) il PIL non cresce

B) il PIL cresce rapidamente

C) il PIL diminuisce

D) il PIL inizia nuovamente a crescere

12) In base alla Costituzione italiana, il Consiglio Regionale ha la...

A) potesta legislativa

B) rappresentanza della regione
C) potesta giurisdizionale

D) potesta esecutiva

13) A norma della Costituzione, chi € chiamato a funzioni pubbliche elettive:

A) ha diritto alla conservazione del posto di lavoro, salvo i casi eccezionali previsti dallo statuto dei lavoratori
B) ha diritto di conservare il suo posto di lavoro

C) ha diritto alla conservazione del posto di lavoro, solo se il contratto & a tempo indeterminato

D) non ha diritto alla conservazione del posto di lavoro

14) Tra i seguenti, qual ¢ il significato dell’acronimo B.E.R.S.?

A) Banca Europea per la Ricostruzione e lo Sviluppo
B) Banca Economica Regione Sicilia

C) Banca Europea per la Revisione dei Salari

D) Banca Economica Regione Sardegna
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15) Con quale atto giudiziario una persona viene informata che il Pubblico Ministero sta svolgendo indagini
nei suoi confronti?

A) Informazione di garanzia
B) Chiamata in causa

C) Fidejussione

D) Istruttoria

16) Quale, tra i seguenti, € un organo collegiale della Scuola?

A) Il capoclasse

B) Il Direttore Scolastico
C) Il Consiglio dei docenti
D) Il bidello

17) Cos’e il NASDAQ?

A) La principale borsa valori elettronica: costituita da una rete di computer

B) L’istituto di credito piu grande al mondo

C) Un’organizzazione internazionale per la collaborazione finanziaria

D) Il Trattato internazionale in cui sono stabilite le modalita di adesione ai mercati finanziari

18) A chi devono essere presentate le proposte di legge di iniziativa popolare?

A) Al Presidente della Camera dei deputati
B) Alla Corte di Cassazione

C) Al Presidente di una delle due Camere
D) Nessuna delle risposte € esatta

19) A chi spetta provvedere all’organizzazione e al funzionamento dei servizi relativi alla giustizia?

A) Al Ministro della Giustizia, ferme le competenze del CSM
B) Al Presidente della Repubblica

C) Al Governo

D) Alla Corte di cassazione

20) Quale soggetto & considerato dalla Costituzione "straniero"?

A) Chi non & mai stato in ltalia

B) Chi non é cittadino di uno Stato europeo
C) Chi non ha la cittadinanza italiana

D) Chi non risiede in ltalia

21) Qual & la soluzione dell’equazione x+1=13 ?

A) x=24
B) x=2
C) x=4
D) x=12
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22) Eseguire la seguente addizione algebrica:
3/4a? - a2

A) -4a?
B) -1/4a2
C) +a?
D) -a?

23) Risolvere la seguente equazione
9x-3=-3x.

A) x=1/4
B) x>3
C) x=-1/4
D) x>4

24) Qual & la soluzione dell’equazione
8x=967

A) x=20
B) x=12
C) x=15
D) x=2

25) Semplificare la seguente espressione:
3b(1/3b-5/6a)-(a-1/2b)>+(1/2b+2/3a)(-2/3a+1/2b)

A) -b*+3/2ab+13/9a?
B) 3/2ab-13/9a?

C) b*-3/2ab-13/9a?
D) 4b*+1/2ab-13/9a>

26) Eseguire la seguente moltiplicazione di polinomi: (a-b)(2a-2b)(1/2a-b)

A) -a*-4ab+5ab?-2b*
B) a*+4a2b-5ab?-2b*
C) a*-4ab+5ab>-2b*
D) -a*-4a?b+5ab?+2b?

27) Quale tra i seguenti € un numero primo?

A) 57
B) 55
C) 58
D) 53

28) 4/2 + 4/5 =

A) 14/5
B) 8/5
C) 5/2
D) 6/5
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29) Qual € il minimo comune multiplo dei numeri
2,3,47

A) 24
B) 12
C) 1
D) 6

30) 89 moltiplicato per quale numero fornisce 534

A)5
B)7
C)4
D)6

31) Qual & il numero che moltiplicato per 2 va sottratto a 869 per ottenere 1437

A) 102
B) 363
C) 645
D) 240

32) A quanto corrisponde 420 meno il suo 35%7?

A) 567
B) 273
C) 455
D) 385

33) Determinare la lunghezza della circonferenza di base di un cilindro equilatero il cui volume & 10241 cm?®.

A) 201 cm
B) 121 cm
C) 32 cm
D) 16 cm

34) Dire quale dei seguenti € un criterio valido per stabilire se due triangoli sono isometrici.

A) Avere due lati e uno dei due angoli adiacenti isometrici.
B) Avere due lati e 'angolo compreso isometrici.

C) Avere due lati orizzontali.

D) Avere un vertice in comune.

35) Il volume di un cono & 6001 cm? e il raggio di base € lungo 15 cm. Calcolare 'area della superficie
laterale del cono.

A) 3551 cm?
B) 1251 cm?
C) 425mcm?
D) 2551 cm?
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36) Che tipo di triangolo € un triangolo avente i lati che misurano rispettivamente 6¢cm, 8cm e 10cm?

A) Isoscele

B) Ottusangolo
C) Rettangolo

D) Acutangolo

37) Un rettangolo € inscritto in una circonferenza il cui raggio € di 25 cm. Sapendo che la base € lunga 48
cm, determinare I'area del rettangolo.

A) 672 cm?
B) 124 cm?
C) 336 cm?
D) 670 cm

38) Determinare la misura del raggio di base di un cilindro che ha il volume di 22991 cm? e l'altezza che
misura 19 cm.

A) 15 cm
B) 9 cm
C)22cm
D) 11 cm

39) | kept ... hard and | passed the exam.

A) study

B) to study

C) to studying
D) studying

40) L’espressione “neither/nor” significa:

A) o/o

B) con/senza

C) questo/quello
D) ne/ne

41) Il passato di "to swear" e :

A) swear
B) sweared
C) swore
D) swearen

42) The exam was ... difficult. | couldn’t do any of it.

A) fluently
B) exactly
C) real

D) seriously
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43) Progress is so fast that some machines are ... overnight.

A) archaic
B) obsolete
C) stale

D) bypassed

44) In inglese "part" significa :

A) possedere
B) carta

C) parte

D) passare

45) Find the best synonym for “jovial".

A) Merry

B) Incredulous
C) Revolting
D) Dizzy

46) Solo una tra le alternative di risposta contiene il nome della citta da scartare: quale?

A) New York
B) Mosca

C) Londra
D) Roma

47) Indica la parola da scartare

Tronco, Contro, Feltro, Atroce, Altrove, Tritare

A) Tronco
B) Feltro

C) Altrove
D) Tritare

48) Completa la proporzione

Sondrio : Adda = Londra : ...

A) Tamigi
B) Senna
C) Tevere
D) Fiume

49) Selezionare la parola mancante nelle parentesi:

torre (mattone) merlo
scala ( ) rampa

A) sottoscala
B) ascensore
C) gradino
D) edificio
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50) Completa la seguente proporzione

... . Novembre = Primavera : ...

A) Inverno, Marzo
B) Autunno, Agosto
C) Inverno, Ottobre
D) Autunno, Aprile

51) In una carta topografica la distanza tra due localita &€ di 6 cm. Sapendo che la scala & di 1:600.000,
quanto distano nella realta le due localita?

A) 63 km
B) 16 km
C) 36 km
D) 26 km

52) Intimo : Onirico = X : Ironico

A) Eroico
B) Indico
C) Moniti
D) Intero

53) Sabrina e Marzia impiegano 30 giorni per disegnare 175 vestiti per una collezione che deve andare in
produzione. Quanto avrebbero impiegato se fossero state in 5?

A) 14 giorni
B) 12 giorni
C) 17 giorni
D) 9 giorni

54) Un negozio ha una scorta di dolciumi sufficiente per 21 giorni, calcolando 12 clienti al giorno. Se nei mesi
estivi i clienti fossero 7, quanti giorni durerebbe la scorta di dolciumi?

A) 31 giorni
B) 35 giorni
C) 21 giorni
D) 36 giorni

55) Se e solo se Ivano regalera alle sue collaboratrici stressate, Daniela ed Eleonora, un soggiorno alla SPA
queste saranno piu efficaci e strategiche sul lavoro. In base alle affermazioni € necessariamente vero che:

A) Se lvano non regala il soggiorno alla SPA, Daniela ed Eleonora non saranno piu efficaci e strategiche sul lavoro

B) Daniela ed Eleonora sono efficaci e strategiche sul lavoro solo se vanno costantemente alla SPA

C) Daniela ed Eleonora possono aver bisogno che Ivano le mandi a svolgere il lavoro mentre soggiornano in una SPA
D) L’essere efficaci e strategici sul lavoro & dato da quante volte si soggiorna alla SPA

56) Quale forma geometrica ha il maggior numero di lati?

A) Esagono
B) Decagono
C) Pentagono
D) Ottagono
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57) In quale delle quattro stringhe proposte € presente la sequenza: DDRRRRREEEEEGGGTTTT
a)DRRRGGGRRRGGGEEEETTTTGGGDDDGGGEEEGGGGGEEEE
b)TTTTFFFGGGGCCCDDDDEEEERRRRRGGGGTTTT
c)DRDTTTTTGGGGGTTTTTDDDDFFFFGCGGGGTTT
d)TTTTDDRRRRREEEEEGGGTTTTGGGGDDDD

A) a
B)d
C)b
D)c

58) Se "cordoncino" vale "i o o 0" allora "ricongiungimento"” vale:

B)"eiiiouu"
C)"eeiioou”
D)"eiiioou"

59) se la sequenza € "maiuscolo minuscolo", quale stringa & scritta in modo corretto?

A) "EtYbUjLopmNhVdScAf"
B) "EtYbUjLoPmNhVbSCcAf"
C) "EtYbUjLoPmNhVdScAf"
D) "EtYBUjLoPmNhVdScAf"

60) Trovare il numero mancante:
5613-3615; 5853-3855; 3920-...

A) 0932
B) 9023
C) 0293
D) 0923

61) Secondo il comma 4 dell’art.1381 del D.Lgs. N. 66/2010 e aa.vv. (Codice dell’Ordinamento Militare),chi
assume la funzione di segretario nella commissione di disciplina per i generali o colonnelli, e gradi
corrispondenti?

A) L'ufficiale piu anziano

B) L’ufficiale meno elevato in grado o meno anziano
C) L'ufficiale con piu gradi

D) L'ufficiale piu elevato in grado o meno anziano

62) L’esercizio di un diritto ai sensi del codice dell’ordinamento militare e del regolamento esclude
I'applicabilita di sanzioni disciplinari?

A) No.

B) Si, ma solo nei casi tassativamente indicati dalle norme in parola.
C) Mai.

D) Si.

63) Da quanti commi & composto I'art. 1481 del D.Lgs. n. 66/20107?

A) 12
B) 21
C) 1
D)5
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64) Secondo il dettato del comma 2 dell’art. 1474 del C.O.M., al fine di predisporre le condizioni per I'effettivo
raggiungimento degli obiettivi posti al comma 1, lo Stato, prevede:

A) Listituzione dei c.d. cineforum d’informazione

B) L’istituzione di corsi di formazione continua dedicati
C) Listituzione di attivita artistiche

D) L’istituzione di rivendita di libri a carattere culturale

65) Ai sensi del comma 1 dell’art. 1483 del C.O.M., le Forze armate devono in ogni circostanza...

A) mantenersi al di fuori delle manifestazioni civili
B) mantenersi al di fuori delle competizioni politiche
C) essere presenti nelle competizioni politiche

D) essere presenti nelle manifestazioni civili

66) Nella procedura per infliggere la consegna di rigore i componenti la commissione sono tenuti al segreto
sulle opinioni espresse nel proprio ambito?

A) No.

B) Si, ma solo se hanno espresso parere favorevole all’applicazione della sanzione.
C) Si.

D) Si, ma solo se hanno espresso parere contrario all’applicazione della sanzione.

67) Le Sanzioni Disciplinari di Corpo sono previste...

A) dal Codice Penale Militare di Pace

B) dal Testo Unico delle disposizioni regolamentari in materia di Ordinamento Militare
C) dal Regolamento sui Servizi Territoriali e di Presidio

D) dalla Legge 382/78

68) A chi puo essere presentata l'istanza con cui il militare chiede la cessazione di ogni effetto delle sanzioni
trascritte nella documentazione personale?

A) Per via gerarchica, al Ministro della giustizia dopo almeno due anni di servizio dalla data della comunicazione della punizione,
se il militare non ha riportato, in tale periodo, sanzioni disciplinari diverse dal richiamo.

B) Per via gerarchica, al Ministro della giustizia dopo almeno cinque anni di servizio dalla data della comunicazione della punizione,
se il militare non ha riportato, in tale periodo, sanzioni disciplinari diverse dal richiamo.

C) Per via gerarchica, al Ministro della difesa dopo almeno due anni di servizio dalla data della comunicazione della punizione, se il
militare non ha riportato, in tale periodo, sanzioni disciplinari diverse dal richiamo.

D) Per via gerarchica, al Ministro della difesa dopo almeno cinque anni di servizio dalla data della comunicazione della punizione,
se il militare non ha riportato, in tale periodo, sanzioni disciplinari diverse dal richiamo.

69) Quale ricompensa € concessa ai militari e ai civili per atti di singolare coraggio e perizia, o ai reparti non
inferiori alle squadriglie, comandi ed enti per imprese particolarmente commendevoli?

A) La medaglia di argento al valore aeronautico.
B) La medaglia d’oro al valore aeronautico.

C) La medaglia di bronzo al merito aeronautico.
D) La medaglia di bronzo al valore aeronautico.

70) Ai militari sono imposte limitazioni nell’esercizio di alcuni diritti che la Costituzione riconosce ai cittadini,
nonché 'osservanza di particolari doveri nell’ambito dei principi costituzionali?

A) Si, esclusivamente in base a quanto disposto dalle leggi speciali.
B) No.
C) Si, solo nei casi previsti dal regolamento.
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D) Si, per garantire I'assolvimento dei compiti propri delle Forze armate.

Pagina 12



Questionario 1 (VERSIONE C) 25 posti_ MAR_STRAO_AM_2023

71) Quando piu militari si accordano per commettere un reato al fine di impedire I'esercizio dei poteri del
comandante, come € punito ciascuno di essi?

A) Con la reclusione militare da sei mesi a tre anni.
B) Con la reclusione militare da uno a tre anni.

C) Con la reclusione militare non inferiore a due anni.
D) Con la reclusione militare da tre a quindici anni.

72) La pena della rimozione decorre dal giorno di deposito della sentenza di primo grado?

A) No, dal giorno in cui la sentenza & divenuta irrevocabile, ad ogni effetto.
B) Si.

C) No, dal momento in cui ha inizio I'esecuzione della pena principale.

D) No, dal giorno di deposito della sentenza di terzo grado.

73) Il militare che, in luogo militare, si impossessa della cosa mobile altrui al fine di trarne profitto per sé o per
gli altri:

A) Non commette reato, basta che la restituisce
B) Commette il reato di "truffa"

C) Commette il reato di "malversazione"

D) Commette il reato di "furto militare"

74) Che cosa € previsto nel caso del militare che, fuori dei casi indicati nell’art. 226 c.p.m.p. (Ingiuria),
comunicando con piu persone, offende la reputazione di altro militare, se I'offesa & recata a un corpo militare,
ovvero a un ente amministrativo o giudiziario militare?

A) La pena non pu0 essere aumentata.
B) La pena puo essere diminuita.

C) La pena & aumentata.

D) La pena € diminuita.

75) Nei casi dei reati per i quali la legge stabilisce la pena della reclusione militare non superiore nel
massimo a sei mesi, entro quale termine deve essere proposta la richiesta di procedimento del comandante
del corpo o di altro ente superiore, da cui dipende il militare colpevole, o, se piu sono i colpevoli e
appartengono a corpi diversi o a forze armate diverse, dal comandante del corpo dal quale dipende il militare
piu elevato in grado, o a parita di grado, il superiore in comando o il piu anziano?

A) La richiesta non puo essere piu proposta, decorsi 20 giorni dal giorno in cui I'autorita ha avuto notizia del fatto che costituisce il
reato.

B) La richiesta non pu0 essere piu proposta, decorsi tre mesi dal giorno in cui l'autorita ha avuto notizia del fatto che costituisce il
reato.

C) La richiesta non puo essere piu proposta, decorso un mese dal giorno in cui I'autorita ha avuto notizia del fatto che costituisce il
reato.

D) La richiesta non puo essere piu proposta, decorsi due mesi dal giorno in cui l'autorita ha avuto notizia del fatto che costituisce il
reato.

76) In base al Regolamento sull’Uniforme (OD-4 del 15/10/2012), quale sigla viene utilizzata per indicare
I'Uniforme da societa invernale?

A) S.o.l.
B) SOI

C) So-I.
D) So.l.
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77) In base al Regolamento sull’Uniforme (OD-4 del 15/10/2012), sul maglione, nell’'uniforme invernale “da
Casa”, gli Aspiranti e gli Allievi del’Accademia Aeronautica, cosa devono indossare?

A) Sulla manica destra tre strisce orizzontali in colore oro per gli Aspiranti.
B) Tutte le altre risposte.

C) Due strisce orizzontale rosse per gli Allievi del 2° anno.

D) Una striscia orizzontale rossa per gli Allievi del 1° anno.

78) In base al Regolamento sull’Uniforme (OD-4 del 15/10/2012), quale dei seguenti capi NON é in dotazione
dell’uniforme per Servizi Armati Speciali - (S.A.2) invernale, per il personale di Truppa?

A) Giubba e pantaloni in tessuto di colore blu scuro.

B) Maglione in lana a collo alto rovesciato g.a. scuro.elmetto (indossato solo qualora se ne ravvisa I'esigenza o su disposizione del
Comando).

C) Quadrato grado.
D) impermeabile da campagna, da utilizzarsi in relazione alle condizioni meteorologiche, su specifica disposizione del Comando.

79) In base al Regolamento sull’Uniforme (OD-4 del 15/10/2012), quale delle seguenti affermazioni € errata
facendo riferimento all’'uniforme da campo per il personale Ufficiali e Sottufficiali?

A) Sulla camicia vengono applicati i distintivi di grado, di categoria e i nastrini.

B) E consentito I'uso, senza giacca, della camicia a maniche corte all'interno dei sedimi militari.

C) E consentito 'uso, senza giacca, della camicia a maniche corte nel percorso casa-luogo di lavoro.
D) Sulla camicia vengono applicati i distintivi di grado, di categoria, stellette metalliche e guaine.

80) Le norme del Regolamento sull’'Uniforme (OD-4 del 15/10/2012), tra le altre cose:

A) indicano il carattere generale delle norme, soggette a revisioni specifiche.
B) formano oggetto di scrupolosa applicazione senza eccezione alcuna.

C) regolano l'uso di tutti gli oggetti di corredo costituenti le uniformi dei militari dell’Aeronautica, ma non ne definiscono la
composizione specifica.

D) non sono da intendersi tassative.

81) La proiezione della forza presuppone differenti funzioni che garantiscono la capacita di sfruttare la terza
dimensione; quali sono queste funzioni?

A) Il solo controllo del’ambiente Aereo- Spaziale

B) Il controllo del’lambiente Aereo-Spaziale, la Mobilita ed il Trasporto, I'Intelligence & Situational Awaress e la capacita di condurre
azioni di Attacco

C) La generazione delle forze, il rischieramento del personale e equipaggiamento nei teatri operativi
D) Il sostegno fisico e morale del personale

82) Quali sono | principi contestualizzati nella specifica area del Potere Aereo — Spaziali?

A) Azione, offensiva, protezione delle Forze, sorpresa, concentrazione delle forze, economia dello sforzo e cooperazione, senza
pero tenere conto della flessibilita

B) La sola sostenibilita, cooperazione, flessibilita e sorpresa

C) Definire e perseguire lo scopo delle operazioni , preservare il Morale, azione offensiva, protezione delle Forze, sorpresa,
concentrazione delle forze, economia dello sforzo, flessibilita, cooperazione e sostenibilita

D) Definire e perseguire lo scopo delle operazioni, azione offensiva,e protezione delle Forze, senza tener conto pero del Morale.

83) L’acronimo C4ISTAR sta per...

A) Composition-4, Survelliance, Intelligence, Target, Acquisition, Resolution
B) Composition-4, Survelliance, Idea, Target, Acquisition, Resolution
C) Command, Control, Comunication, Computer, Service, Intelligence, Target, Acquisition, Recce
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D) Command, Control, Comunication, Computer, Survelliance, Intelligence, Target, Acquisition, Recce
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84) Chi e responsabile di allocare le orbite che possono essere utilizzate da un determinato Paese per uno
specifico lasso di tempo?

A) La DIMA
B) La NATO
C) L'ORS
D) La ITU

85) L’introduzione di piccoli satelliti, che impiegano nanotecnologia, in grado di operare nelle orbite piu
basse, ha:

A) aumentato i costi in modo significativo

B) mitigato i costi in modo significativo

C) | costi non sono variati

D) ha aumentato i costi in maniera eccessiva, tanto da rendere il suo utilizzo proibitivo

86) Da chi viene nominato il “Director General IMS-DGIMS”?

A) Dal Presidente del Comitato Militare.

B) Dai Capi di Stato Maggiore della Difesa.
C) Dal NAC.

D) Dal Comitato Militare.

87) La “NATO Support Agency”’(NSPA)...

A) fornisce supporto e assicura I'approvvigionamento dei sistemi d'arma.

B) fornisce un supporto logistico reattivo, efficace e conveniente per | sistemi e per le operazioni.
C) rappresenta il principale deliverer NATO per | sistemi di consultazione, comando e controllo.
D) autorizza le esercitazioni relativamente alle armi nucleari.

88) Quali fra | seguenti € uno dei tre comandi statici che dipendono da ACO?

A) Power Air Force — comando di primo grado.

B) LandCom — comando a connotazione trand con sede a Kabul.

C) Operation Command — Comando Operativo con sede a Londra.
D) LandCom - comando a connotazione land con sede a lzmir (TU).

89) Com’e denominato il quartier generale dell”’Allied Command Operations”™?

A) Super Headquarters Allied Powers Europe (SHAPE).

B) Super Hard Allied Powers Europe (SHAPE).

C) Super Allied Powers Europe (SAPE).

D) Supreme Headquarters Allied Powers Europe (SHAPE).

90) Quali innovazioni sono state recentemente apportate alla struttura della NATO?

A) Ampliamento e potenziamento della struttura di comando mediante lo sviluppo di nuovi organismi e I'adesione di nuovi Paesi
alleati(Giappone e Russia)

B) Ampliamento e potenziamento della struttura di comando mediante lo sviluppo di nuovi organismi e I'adesione di nuovi Paesi
alleati(Giappone e Cina)

C) Significativa riduzione della Struttura di Comando NATO nell'ottica di avere un’organizzazione piu efficente e sostenibile.
D) Incremento del personale del 65% e contestuale razionalizzazione degli assetti e degli uffici amministrativi.
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91) In quante parti & organizzata la tabella ordinativa e organica (TOO)?

A) 3
B) 2
C)5
D)7

92) Da chi é retto il Reparto Servizi Coordinamento e Controllo AM?

A) Da un Colonnello AAran C.S.A.D.A.M.LI.

B) Da un Brig. Gen. Ccrn posto alle dipendenze del Comandante della Squadra Aerea.
C) Da un Colonnello Aarnn C.S.A.T.A.

D) Dal Comandante del COA.

93) Cosa ¢ la catena di comando?

A) Le relazioni di affetto e stimae di responsabilita che legano superiori e subordinati nell’intera organizzazione.
B) Le relazioni d’autorita e di responsabilita che legano tenenti e generali nell'intera organizzazione.

C) Le relazioni d’autorita e di responsabilita che legano superiori e subordinati nell'intera organizzazione.

D) Le relazioni d’autorevolezza e di responsabilita che legano superiori e subordinati nell’intera organizzazione.

94) Attraverso quale dei seguenti provvedimenti viene fissata la denominazione degli stormi?

A) Con Ordinanza dai Tribunali Militari.

B) Con la Circolare ordinativa di costituzione.

C) Con Decreto dal Presidente della Repubblica.
D) Nello Statuto Speciale istitutivo.

95) Secondo I”’art. 78 della Cost. a chi viene conferita la competenza a “deliberare lo stato di guerra”
prevedendo al contempo che le stesse conferiscano al Governo i poteri necessari per la pratica attuazione?

A) Al Governo

B) Al Parlamento
C) Al Senato

D) Alle Camere

96) All'inizio della Seconda Guerra Mondiale, di quanti stormi di bombardamento terrestre disponevano le
forze armate?

A) 23
B) 32
C) 21
D) 31

97) Quando ha inizio la Battaglia di Vittorio Veneto?

A) 9 agosto

B) 5 giugno

C) 11 novembre
D) 24 ottobre
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98) Quanto tempo impiegavano, i tre S.79 che, nel 1938, compivano una tratta che partiva e tornava a
Roma?

A) 20 ore e 20 minuti
B) 24 ore e 20 minuti
C) 28 ore e 45 minuti
D) 18 ore e 50 minuti

99) Quale tra queste & un’ articolazione del corpo aeronautico militare?

A) Corpo di commissariato dell’aviazione
B) Corpo sanitario dell’aviazione

C) Sezione idroaeroplani

D) Istituto Centrale aeronautico

100) Chi fu il primo nella classifica del primo concorso allAccademia Aeronautica?

A) Fausto Cecconi
B) Mario Ranieri
C) Aldo Urbani

D) Mario boschi
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DOMANDE DI RISERVA

1) Completare correttamente la frase seguente, con una delle opzioni di risposta riportate: "La proposta di
Matteo mi sembra la migliore da ... ".

A) Caldeggiare
B) Deporre

C) Compitare

D) Economizzare

2) Quale, tra le alternative seguenti, fu una delle cause della riuscita dei Longobardi, quando questi
strapparono delle terre del suolo italico ai Bizantini?

A) La minaccia Gota

B) L’intesa tra Longobardi e papato

C) La minaccia araba

D) La diffusione dei matrimoni tra longobardi e bizantini

3) Dove ha sede la Corte internazionale di giustizia?

A) Aja

B) Amsterdam
C) Ginevra

D) Strasburgo

4) Secondo la Costituzione ogni quanti anni viene compilata la lista da cui vengono tratti i giudici aggregati
della Corte costituzionale?

A) Ogni nove anni
B) Ogni tre anni

C) Ogni anno

D) Ogni dodici anni

5) Indicare il risultato della sottrazione (3/5)-(3/20):

A) 2/3

B) 9/15
C) 9/20
D) 14/3

6) Eseguire la seguente moltiplicazione di monomi:
(+2/3ab)(-3/4a%b)

A) - 1/2a%b?
B) - 1/2a%b?
C) - 5/7a’h?
D) - 5/12a%?
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7) Risolvere la seguente espressione:
(2/3-1/5+1/15)-(3+7/3-4/15)-(3/5-1-1/3)

A) -1
B) -18/7
C) -19/5
D)0

8) Due rette si dicono perpendicolari quando:

A) incontrandosi sono anche incidenti

B) incontrandosi si tagliano a meta

C) incontrandosi formano due angoli congruenti
D) incontrandosi formano quattro angoli retti

9) Il termine "enough” significa:

A) scarso

B) abbastanza
C) enoteca

D) nulla

10) Trova l'errore nella frase: “I'm going to go shopping tomorrow.”

A) shopping

B) non ci sono errori
C) 'm going

D) go

11) Completa la proporzione

9:...=..:R

AT, 8
B)S,7
C)L, 9
D)1, 15

12) Trova l'intruso nella seguente lista

Automobile
Treno
Aereo
Bicicletta
Autobus
Vigile

A) Vigile
B) Treno
C) Aereo
D) Autobus
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13) Individuare la persona da scartare tra:

Paolo Migone
Enrico Brignano
Max Tortora
Maurizio Battista

A) Enrico Brignano
B) Max Tortora

C) Maurizio Battista
D) Paolo Migone

14) Individua in quale stringa la lettera A € piu numerosa della lettera D

A) AAADDDDDAAAAAAADDDAA

B) AAAAADDDDDDAAAAADDDDAD
C) DDDDDDAAAAAAAAAADDDDD
D) DDDDDAAADDDAAAAAADDDD

15) Secondo quanto sancito nell’art. 1462 del D.Lgs. N. 66/2010 e aa.vv. (Codice dell’ordinamento Militare),in
cosa consiste I'encomio semplice?

A) In una lode particolare per atti eccezionali

B) Nella lode, verbale o scritta, per costante lodevole comportamento
nell’adempimento dei propri doveri ovvero per elevato rendimento in servizio

C) Nella lode per un atto speciale ovvero per meriti particolari che
esaltino il prestigio del corpo o dell’ente di appartenenza

D) In una lode tributata collettivamente

16) La croce d’oro al merito dell’Esercito pud essere attribuita solo a corpi?

A) Si.

B) No.

C) No, solo a comandi.

D) No, solo a comandi e enti.

17) Il comandante di corpo puo far scontare, per particolari ragioni di disciplina, la consegna di rigore in
apposito spazio nell’ambiente militare anche al personale provvisto di alloggio privato o di servizio?

A) No.

B) No, la consegna di rigore non pud mai essere scontata al di fuori di alloggi privati.
C) Si.

D) No, se non per atto motivato dell’autorita giudiziaria.

18) Il reato di “Lesione personale grave o gravissima” previsto dall’art. 224 c.p.m.p. € punito con I'ergastolo?

A) No, & punito con la reclusione da due a sette anni se la lesione personale & grave, con la reclusione da cinque a dodici se la
lesione personale & gravissima.

B) No, & punito con la reclusione da tre a cinque anni se la lesione personale & grave, con la reclusione da cinque a sette se la
lesione personale & gravissima.

C) Si.

D) No, € punito con la reclusione da uno a tre anni se la lesione personale € grave, con la reclusione da quattro a sei se la lesione
personale & gravissima.

19) In base al Regolamento sul’Uniforme (OD-4 del 15/10/2012), & vero che le decorazioni rilasciate per le
operazioni ONU, NATO, WEO non necessitano di autorizzazione e che all’atto del rilascio, sono trascritte a
matricola?
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A) Falso.

B) Solamente in alcuni casi.

C) Vero.
D) Mai.
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20) In base al Regolamento sull’Uniforme (OD-4 del 15/10/2012), con l'uniforme S.A.E. 2, per il personale di
Truppa, la giubba ed impermeabile da campagna possono comunque essere utilizzati?

A) Si.

B) No, in nessun caso.

C) Si, in relazione alle condizioni meteorologiche, su specifica disposizione del Comando.
D) Solo se espressamente autorizzati da un Ufficiale.

21) Il controllo dello spettro elettromagnetico ha un impatto fondamentale sulle operazioni militari.
Dipendendo largamente dall’utilizzo di:

A) onde radio, radar, laser, infrarosso
B) Solo le onde radio

C) solo | radar e | laser

D) Solo gli infrarosso e le onde radio

22) Il Supreme Allied Commander Europe (SACEUR)...

A) conduce analisi a livello strategico per individuare carenze di capacita.

B) conduce analisi a livello statistico per individuare carenze di capacita.

C) conduce analisi a livello statistico per individuare la fame nel mondo.

D) conduce analisi a livello statistico per individuare carenze di cooperazione.

23) Chi partecipa ai Consigli di Coordinamento?

A) | rappresentanti del’AM, direttamente e indistintamente coinvolti nelle diverse sedi dell’AD.

B) Gli elettori.

C) Gli Ufficiali, | Generali, | Colonnelli e | Tenenti colonnello.

D) | rappresentanti del’AM, che nelle diverse sedi dell’AD, sono direttamente coinvolti nello specifico settore.

24) A cosa erano finalizzati i Caproni, entrati a qualche mese dall’inizio del primo conflitto mondiale?

A) Alla ricognizione fotografica

B) All'appoggio alle forze di superficie
C) Al bombardamento

D) Alla ricognizione strategica

25) A quale velocita media andavano i piloti che nel primo dopoguerra riuscirono nell'impresa di raggiungere
Tokio?

A) 140 km/h
B) 180 km/h
C) 160 km/h
D) 150 km/h
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1) In quale frase c¢’€ un comparativo di maggioranza?

A) Mario & tanto savio quanto pio
B) Mauro & meno studioso di Gino
C) Mario & tanto savio quanto pio
D) Ugo & piu onesto di Mario

2) Indicare un sinonimo di “Accennare”:

A) indicare

B) abbordare
C) comprare
D) vincere

3) “Partiremo il 27 luglio per Bari”, &€ una proposizione:

A) interrogativa
B) esclamativa
C) concessiva
D) enunciativa

4) Indica il gruppo delle congiunzioni coordinanti copulative:

A) o, oppure, altrimenti

B) inoltre, nonché, altresi

C) pero, tuttavia, nondimeno
D) e, né, e non

5) Il messaggio “Fai presto!” quale funzione ha?

A) metalinguistica
B) fatica

C) conativa

D) informativa

6) Sotto I'auspicio di quale Presidente degli USA furono firmati gli Accordi di Camp David?

A) Ronald Reagan
B) John Kennedy
C) George Bush
D) Jimmy Carter
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7) In quale anno Marck Zuckerberg ha assunto la carica di presidente e amministratore delegato
di Facebook.inc?

A) 2000
B) 2013
C) 1999
D) 2017

8) Quali obiettivi si pose il Giappone di Hirohito?

A) Risanare il bilancio pubblico e risollevare I'economia industriale del Paese

B) Incentivare I'industria pesante e avviare una serie di riforme sociali che occidentalizzassero la popolazione, sradicandola dalle
tradizioni piu obsolete

C) Egli tentd di coronare i sogni imperialistici giapponesi, dando inizio a un piano imperialistico in Asia
D) Nessuna delle altre risposte & corretta

9) La Seconda Repubblica francese nacque nel...

A) 1856
B) 1848
C) 1824
D) 1879

10) Chi era comandante del corpo di spedizione in Etiopia al momento della vittoria del’Amba Aradam?

A) Rodolfo Graziani
B) Italo Balbo

C) Emilio De Bono
D) Pietro Badoglio

11) Cos’é il NASDAQ?

A) La principale borsa valori elettronica: costituita da una rete di computer

B) Listituto di credito piu grande al mondo

C) Un’organizzazione internazionale per la collaborazione finanziaria

D) Il Trattato internazionale in cui sono stabilite le modalita di adesione ai mercati finanziari

12) Tra i seguenti, qual ¢ il significato dell’acronimo B.E.R.S.?

A) Banca Europea per la Ricostruzione e lo Sviluppo
B) Banca Economica Regione Sicilia

C) Banca Europea per la Revisione dei Salari

D) Banca Economica Regione Sardegna

13) In base alla Costituzione italiana, il Consiglio Regionale ha la...

A) potesta legislativa

B) rappresentanza della regione
C) potesta giurisdizionale

D) potesta esecutiva
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14) Con quale atto giudiziario una persona viene informata che il Pubblico Ministero sta svolgendo indagini

nei suoi confronti?

A) Informazione di garanzia
B) Chiamata in causa

C) Fidejussione

D) Istruttoria

15) A chi spetta provvedere all’organizzazione e al funzionamento dei servizi relativi alla giustizia?

A) Al Ministro della Giustizia, ferme le competenze del CSM
B) Al Presidente della Repubblica

C) Al Governo

D) Alla Corte di cassazione

16) A norma della Costituzione, chi € chiamato a funzioni pubbliche elettive:

A) ha diritto alla conservazione del posto di lavoro, salvo i casi eccezionali previsti dallo statuto dei lavoratori
B) ha diritto di conservare il suo posto di lavoro

C) ha diritto alla conservazione del posto di lavoro, solo se il contratto € a tempo indeterminato

D) non ha diritto alla conservazione del posto di lavoro

17) A chi devono essere presentate le proposte di legge di iniziativa popolare?

A) Al Presidente della Camera dei deputati
B) Alla Corte di Cassazione

C) Al Presidente di una delle due Camere
D) Nessuna delle risposte € esatta

18) Quale soggetto & considerato dalla Costituzione "straniero"?

A) Chi non & mai stato in ltalia

B) Chi non é cittadino di uno Stato europeo
C) Chi non ha la cittadinanza italiana

D) Chi non risiede in ltalia

19) In un ciclo economico, cosa succede nella fase in cui c’é il boom?

A) il PIL non cresce

B) il PIL cresce rapidamente

C) il PIL diminuisce

D) il PIL inizia nuovamente a crescere

20) Quale, tra i seguenti, &€ un organo collegiale della Scuola?

A) Il capoclasse

B) Il Direttore Scolastico
C) Il Consiglio dei docenti
D) Il bidello
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21) Qual & la soluzione dell’equazione
8x=967

A) x=20
B) x=12
C) x=15
D) x=2

22) Eseguire la seguente moltiplicazione di polinomi: (a-b)(2a-2b)(1/2a-b)

A) -a*-4ab+5ab?-2b*
B) a*+4a%b-5ab?-2b*
C) a*-4ab+5ab>-2b*
D) -a*-4a?b+5ab?+2b?

23) Eseguire la seguente addizione algebrica:
3/4a? - a2

A) -4a?
B) -1/4a2
C) +a?
D) -a?

24) Semplificare la seguente espressione:
3b(1/3b-5/6a)-(a-1/2b)>+(1/2b+2/3a)(-2/3a+1/2b)

A) -b*+3/2ab+13/9a?
B) 3/2ab-13/9a?

C) b*-3/2ab-13/9a?
D) 4b*+1/2ab-13/9a*

25) Qual ¢é la soluzione dell’equazione x+1=13 ?

A) x=24
B) x=2
C) x=4
D) x=12

26) Risolvere la seguente equazione
9x-3=-3x.

A) x=1/4
B) x>3
C) x=-1/4
D) x>4

27) Qual & il minimo comune multiplo dei numeri
2,3,47

A) 24
B) 12
C) 1
D) 6
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28) A quanto corrisponde 420 meno il suo 35%7?

A) 567
B) 273
C) 455
D) 385

29) 89 moltiplicato per quale numero fornisce 534

A)5
B) 7
C) 4
D) 6

30) 4/2 + 4/5 =

A) 14/5
B) 8/5
C) 5/2
D) 6/5

31) Qual & il numero che moltiplicato per 2 va sottratto a 869 per ottenere 1437

A) 102
B) 363
C) 645
D) 240

32) Quale tra i seguenti € un numero primo?

A) 57
B) 55
C) 58
D) 53

33) Che tipo di triangolo € un triangolo avente i lati che misurano rispettivamente 6¢cm, 8cm e 10cm?

A) Isoscele

B) Ottusangolo
C) Rettangolo

D) Acutangolo

34) Un rettangolo € inscritto in una circonferenza il cui raggio € di 25 cm. Sapendo che la base € lunga 48
cm, determinare I'area del rettangolo.

A) 672 cm?
B) 124 cm?
C) 336 cm?
D) 670 cm
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35) Dire quale dei seguenti € un criterio valido per stabilire se due triangoli sono isometrici.

A) Avere due lati e uno dei due angoli adiacenti isometrici.
B) Avere due lati e 'angolo compreso isometrici.

C) Avere due lati orizzontali.

D) Avere un vertice in comune.

36) Determinare la misura del raggio di base di un cilindro che ha il volume di 22991 cm? e l'altezza che

misura 19 cm.

A) 15 cm
B) 9 cm
C)22cm
D) 11 cm

37) Il volume di un cono € 6001 cm? e il raggio di base € lungo 15 cm. Calcolare 'area della superficie

laterale del cono.

A) 3551 cm?
B) 1251 cm?
C) 425mcm?
D) 2551 cm?

38) Determinare la lunghezza della circonferenza di base di un cilindro equilatero il cui volume & 10241 cm?®.

A) 201 cm
B) 121 cm
C) 32 cm
D) 16 cm

39) Il passato di "to swear" & :

A) swear
B) sweared
C) swore
D) swearen

40) L’espressione “

neither/nor” significa:

A) o/o

B) con/senza

C) questo/quello
D) ne/ne

41) The exam was

... difficult. | couldn’t do any of it.

A) fluently
B) exactly
C) real

D) seriously
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42) Progress is so fast that some machines are ... overnight.

A) archaic
B) obsolete
C) stale

D) bypassed

43) | kept ... hard and | passed the exam.

A) study

B) to study

C) to studying
D) studying

44) Find the best synonym for "jovial".

A) Merry

B) Incredulous
C) Revolting
D) Dizzy

45) In inglese "part" significa :

A) possedere
B) carta

C) parte

D) passare

46) Indica la parola da scartare

Tronco, Contro, Feltro, Atroce, Altrove, Tritare

A) Tronco
B) Feltro

C) Altrove
D) Tritare

47) Solo una tra le alternative di risposta contiene il nome della citta da scartare: quale?

A) New York
B) Mosca

C) Londra
D) Roma

48) Completa la proporzione

Sondrio : Adda = Londra : ...

A) Tamigi
B) Senna
C) Tevere
D) Fiume
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49) Completa la seguente proporzione

... . Novembre = Primavera : ...

A) Inverno, Marzo
B) Autunno, Agosto
C) Inverno, Ottobre
D) Autunno, Aprile

50) Selezionare la parola mancante nelle parentesi:

torre (mattone) merlo
scala ( ) rampa

A) sottoscala
B) ascensore
C) gradino
D) edificio

51) Sabrina e Marzia impiegano 30 giorni per disegnare 175 vestiti per una collezione che deve andare in
produzione. Quanto avrebbero impiegato se fossero state in 5?

A) 14 giorni
B) 12 giorni
C) 17 giorni
D) 9 giorni

52) In una carta topografica la distanza tra due localita &€ di 6 cm. Sapendo che la scala & di 1:600.000,
quanto distano nella realta le due localita?

A) 63 km
B) 16 km
C) 36 km
D) 26 km

53) Intimo : Onirico = X : Ironico

A) Eroico
B) Indico
C) Moniti
D) Intero

54) Un negozio ha una scorta di dolciumi sufficiente per 21 giorni, calcolando 12 clienti al giorno. Se nei mesi
estivi i clienti fossero 7, quanti giorni durerebbe la scorta di dolciumi?

A) 31 giorni
B) 35 giorni
C) 21 giorni
D) 36 giorni

55) Se e solo se Ivano regalera alle sue collaboratrici stressate, Daniela ed Eleonora, un soggiorno alla SPA
queste saranno piu efficaci e strategiche sul lavoro. In base alle affermazioni € necessariamente vero che:

A) Se lvano non regala il soggiorno alla SPA, Daniela ed Eleonora non saranno piu efficaci e strategiche sul lavoro
B) Daniela ed Eleonora sono efficaci e strategiche sul lavoro solo se vanno costantemente alla SPA
C) Daniela ed Eleonora possono aver bisogno che Ivano le mandi a svolgere il lavoro mentre soggiornano in una SPA
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D) L’essere efficaci e strategici sul lavoro & dato da quante volte si soggiorna alla SPA
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56) Quale forma geometrica ha il maggior numero di lati?

A) Esagono
B) Decagono
C) Pentagono
D) Ottagono

57) Trovare il numero mancante:
5613-3615; 5853-3855; 3920-...

A) 0932
B) 9023
C) 0293
D) 0923

58) In quale delle quattro stringhe proposte € presente la sequenza: DDRRRRREEEEEGGGTTTT
a)DRRRGGGRRRGGGEEEETTTTGGGDDDGGGEEEGGGGGEEEE
b)TTTTFFFGGGGCCCDDDDEEEERRRRRGGGGTTTT
c)DRDTTTTTGGGGGTTTTTDDDDFFFFGCGGGGTTT
d)TTTTDDRRRRREEEEEGGGTTTTGGGGDDDD

A) a
B)d
C)b
D)c

59) Se "cordoncino" vale "i o o 0" allora "ricongiungimento"” vale:

B)"eiiiouu"
C)"eeiioou”
D)"eiiioou"

60) se la sequenza € "maiuscolo minuscolo", quale stringa & scritta in modo corretto?

A) "EtYbUjLopmNhVdScAf"
B) "EtYbUjLoPmNhVbSCAf"
C) "EtYbUjLoPmNhVdScAf"
D) "EtYBUjLoPmNhVdScAf"

61) Secondo il comma 4 dell’art.1381 del D.Lgs. N. 66/2010 e aa.vv. (Codice del’Ordinamento Militare),chi
assume la funzione di segretario nella commissione di disciplina per i generali o colonnelli, e gradi
corrispondenti?

A) L'ufficiale piu anziano

B) L'ufficiale meno elevato in grado o meno anziano
C) L'ufficiale con piu gradi

D) L'ufficiale piu elevato in grado o meno anziano

62) Ai sensi del comma 1 dell’art. 1483 del C.O.M., le Forze armate devono in ogni circostanza...

A) mantenersi al di fuori delle manifestazioni civili
B) mantenersi al di fuori delle competizioni politiche
C) essere presenti nelle competizioni politiche

D) essere presenti nelle manifestazioni civili
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63) Da quanti commi & composto I'art. 1481 del D.Lgs. n. 66/20107?

A) 12
B) 21
C) 1
D)5

64) L’esercizio di un diritto ai sensi del codice dell’ordinamento militare e del regolamento esclude
I'applicabilita di sanzioni disciplinari?

A) No.

B) Si, ma solo nei casi tassativamente indicati dalle norme in parola.
C) Mai.

D) Si.

65) Secondo il dettato del comma 2 dell’art. 1474 del C.O.M., al fine di predisporre le condizioni per I'effettivo
raggiungimento degli obiettivi posti al comma 1, lo Stato, prevede:

A) L'istituzione dei c.d. cineforum d’informazione

B) L’istituzione di corsi di formazione continua dedicati
C) Listituzione di attivita artistiche

D) L’istituzione di rivendita di libri a carattere culturale

66) Ai militari sono imposte limitazioni nell’esercizio di alcuni diritti che la Costituzione riconosce ai cittadini,
nonché l'osservanza di particolari doveri nell’ambito dei principi costituzionali?

A) Si, esclusivamente in base a quanto disposto dalle leggi speciali.

B) No.

C) Si, solo nei casi previsti dal regolamento.

D) Si, per garantire I'assolvimento dei compiti propri delle Forze armate.

67) Le Sanzioni Disciplinari di Corpo sono previste...

A) dal Codice Penale Militare di Pace

B) dal Testo Unico delle disposizioni regolamentari in materia di Ordinamento Militare
C) dal Regolamento sui Servizi Territoriali e di Presidio

D) dalla Legge 382/78

68) Nella procedura per infliggere la consegna di rigore i componenti la commissione sono tenuti al segreto
sulle opinioni espresse nel proprio ambito?

A) No.

B) Si, ma solo se hanno espresso parere favorevole all’applicazione della sanzione.
C) Si.

D) Si, ma solo se hanno espresso parere contrario all’applicazione della sanzione.

69) Quale ricompensa € concessa ai militari e ai civili per atti di singolare coraggio e perizia, o ai reparti non
inferiori alle squadriglie, comandi ed enti per imprese particolarmente commendevoli?

A) La medaglia di argento al valore aeronautico.
B) La medaglia d’oro al valore aeronautico.

C) La medaglia di bronzo al merito aeronautico.
D) La medaglia di bronzo al valore aeronautico.
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70) A chi puo essere presentata I'istanza con cui il militare chiede la cessazione di ogni effetto delle sanzioni
trascritte nella documentazione personale?

A) Per via gerarchica, al Ministro della giustizia dopo almeno due anni di servizio dalla data della comunicazione della punizione,
se il militare non ha riportato, in tale periodo, sanzioni disciplinari diverse dal richiamo.

B) Per via gerarchica, al Ministro della giustizia dopo almeno cinque anni di servizio dalla data della comunicazione della punizione,
se il militare non ha riportato, in tale periodo, sanzioni disciplinari diverse dal richiamo.

C) Per via gerarchica, al Ministro della difesa dopo almeno due anni di servizio dalla data della comunicazione della punizione, se il
militare non ha riportato, in tale periodo, sanzioni disciplinari diverse dal richiamo.

D) Per via gerarchica, al Ministro della difesa dopo almeno cinque anni di servizio dalla data della comunicazione della punizione,
se il militare non ha riportato, in tale periodo, sanzioni disciplinari diverse dal richiamo.

71) La pena della rimozione decorre dal giorno di deposito della sentenza di primo grado?

A) No, dal giorno in cui la sentenza & divenuta irrevocabile, ad ogni effetto.
B) Si.

C) No, dal momento in cui ha inizio I'esecuzione della pena principale.

D) No, dal giorno di deposito della sentenza di terzo grado.

72) 1l militare che, in luogo militare, si impossessa della cosa mobile altrui al fine di trarne profitto per sé o per
gli altri:

A) Non commette reato, basta che la restituisce
B) Commette il reato di "truffa”

C) Commette il reato di "malversazione"

D) Commette il reato di "furto militare"

73) Nei casi dei reati per i quali la legge stabilisce la pena della reclusione militare non superiore nel
massimo a sei mesi, entro quale termine deve essere proposta la richiesta di procedimento del comandante
del corpo o di altro ente superiore, da cui dipende il militare colpevole, o, se piu sono i colpevoli e
appartengono a corpi diversi o a forze armate diverse, dal comandante del corpo dal quale dipende il militare
piu elevato in grado, o a parita di grado, il superiore in comando o il piu anziano?

A) La richiesta non puo essere piu proposta, decorsi 20 giorni dal giorno in cui I'autorita ha avuto notizia del fatto che costituisce il
reato.

B) La richiesta non pu0 essere piu proposta, decorsi tre mesi dal giorno in cui l'autorita ha avuto notizia del fatto che costituisce il
reato.

C) La richiesta non pu0 essere piu proposta, decorso un mese dal giorno in cui I'autorita ha avuto notizia del fatto che costituisce il
reato.

D) La richiesta non pud essere piu proposta, decorsi due mesi dal giorno in cui l'autorita ha avuto notizia del fatto che costituisce il
reato.

74) Che cosa € previsto nel caso del militare che, fuori dei casi indicati nell’art. 226 c.p.m.p. (Ingiuria),
comunicando con piu persone, offende la reputazione di altro militare, se I'offesa € recata a un corpo militare,
ovvero a un ente amministrativo o giudiziario militare?

A) La pena non pu0 essere aumentata.
B) La pena pu0 essere diminuita.

C) La pena & aumentata.

D) La pena & diminuita.

75) Quando piu militari si accordano per commettere un reato al fine di impedire I'esercizio dei poteri del
comandante, come € punito ciascuno di essi?

A) Con la reclusione militare da sei mesi a tre anni.
B) Con la reclusione militare da uno a tre anni.

C) Con la reclusione militare non inferiore a due anni.
D) Con la reclusione militare da tre a quindici anni.
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76) In base al Regolamento sull’Uniforme (OD-4 del 15/10/2012), sul maglione, nell’'uniforme invernale “da
Casa”, gli Aspiranti e gli Allievi del’Accademia Aeronautica, cosa devono indossare?

A) Sulla manica destra tre strisce orizzontali in colore oro per gli Aspiranti.
B) Tutte le altre risposte.

C) Due strisce orizzontale rosse per gli Allievi del 2° anno.

D) Una striscia orizzontale rossa per gli Allievi del 1° anno.

77) In base al Regolamento sull’Uniforme (OD-4 del 15/10/2012), quale dei seguenti capi NON é in dotazione
dell’uniforme per Servizi Armati Speciali - (S.A.2) invernale, per il personale di Truppa?

A) Giubba e pantaloni in tessuto di colore blu scuro.

B) Maglione in lana a collo alto rovesciato g.a. scuro.elmetto (indossato solo qualora se ne ravvisa I'esigenza o su disposizione del
Comando).

C) Quadrato grado.
D) impermeabile da campagna, da utilizzarsi in relazione alle condizioni meteorologiche, su specifica disposizione del Comando.

78) Le norme del Regolamento sull’Uniforme (OD-4 del 15/10/2012), tra le altre cose:

A) indicano il carattere generale delle norme, soggette a revisioni specifiche.
B) formano oggetto di scrupolosa applicazione senza eccezione alcuna.

C) regolano l'uso di tutti gli oggetti di corredo costituenti le uniformi dei militari dell’Aeronautica, ma non ne definiscono la
composizione specifica.

D) non sono da intendersi tassative.

79) In base al Regolamento sull’Uniforme (OD-4 del 15/10/2012), quale delle seguenti affermazioni € errata
facendo riferimento all’'uniforme da campo per il personale Ufficiali e Sottufficiali?

A) Sulla camicia vengono applicati i distintivi di grado, di categoria e i nastrini.

B) E consentito I'uso, senza giacca, della camicia a maniche corte all'interno dei sedimi militari.

C) E consentito 'uso, senza giacca, della camicia a maniche corte nel percorso casa-luogo di lavoro.
D) Sulla camicia vengono applicati i distintivi di grado, di categoria, stellette metalliche e guaine.

80) In base al Regolamento sull’'Uniforme (OD-4 del 15/10/2012), quale sigla viene utilizzata per indicare
I'Uniforme da societa invernale?

A) S.o.l.
B) SOI

C) So-.
D) So.l.

81) Quali sono | principi contestualizzati nella specifica area del Potere Aereo — Spaziali?

A) Azione, offensiva, protezione delle Forze, sorpresa, concentrazione delle forze, economia dello sforzo e cooperazione, senza
pero tenere conto della flessibilita

B) La sola sostenibilita, cooperazione, flessibilita e sorpresa

C) Definire e perseguire lo scopo delle operazioni , preservare il Morale, azione offensiva, protezione delle Forze, sorpresa,
concentrazione delle forze, economia dello sforzo, flessibilita, cooperazione e sostenibilita

D) Definire e perseguire lo scopo delle operazioni, azione offensiva,e protezione delle Forze, senza tener conto pero del Morale.

82) L’acronimo C4ISTAR sta per...

A) Composition-4, Survelliance, Intelligence, Target, Acquisition, Resolution

B) Composition-4, Survelliance, Idea, Target, Acquisition, Resolution

C) Command, Control, Comunication, Computer, Service, Intelligence, Target, Acquisition, Recce

D) Command, Control, Comunication, Computer, Survelliance, Intelligence, Target, Acquisition, Recce
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83) La proiezione della forza presuppone differenti funzioni che garantiscono la capacita di sfruttare la terza
dimensione; quali sono queste funzioni?

A) |l solo controllo del’ambiente Aereo- Spaziale

B) Il controllo del’ambiente Aereo-Spaziale, la Mobilita ed il Trasporto, I'Intelligence & Situational Awaress e la capacita di condurre
azioni di Attacco

C) La generazione delle forze, il rischieramento del personale e equipaggiamento nei teatri operativi
D) Il sostegno fisico e morale del personale

84) Chi e responsabile di allocare le orbite che possono essere utilizzate da un determinato Paese per uno
specifico lasso di tempo?

A) La DIMA
B) La NATO
C) L'ORS
D) La ITU

85) L’introduzione di piccoli satelliti, che impiegano nanotecnologia, in grado di operare nelle orbite piu
basse, ha:

A) aumentato i costi in modo significativo

B) mitigato i costi in modo significativo

C) | costi non sono variati

D) ha aumentato i costi in maniera eccessiva, tanto da rendere il suo utilizzo proibitivo

86) Com’e denominato il quartier generale dell’’Allied Command Operations”?

A) Super Headquarters Allied Powers Europe (SHAPE).

B) Super Hard Allied Powers Europe (SHAPE).

C) Super Allied Powers Europe (SAPE).

D) Supreme Headquarters Allied Powers Europe (SHAPE).

87) Quali innovazioni sono state recentemente apportate alla struttura della NATO?

A) Ampliamento e potenziamento della struttura di comando mediante lo sviluppo di nuovi organismi e I'adesione di nuovi Paesi
alleati(Giappone e Russia)

B) Ampliamento e potenziamento della struttura di comando mediante lo sviluppo di nuovi organismi e I'adesione di nuovi Paesi
alleati(Giappone e Cina)

C) Significativa riduzione della Struttura di Comando NATO nell'ottica di avere un’organizzazione piu efficente e sostenibile.
D) Incremento del personale del 65% e contestuale razionalizzazione degli assetti e degli uffici amministrativi.

88) Da chi viene nominato il “Director General IMS-DGIMS”?

A) Dal Presidente del Comitato Militare.

B) Dai Capi di Stato Maggiore della Difesa.
C) Dal NAC.

D) Dal Comitato Militare.

89) Quali fra | seguenti € uno dei tre comandi statici che dipendono da ACO?

A) Power Air Force — comando di primo grado.

B) LandCom — comando a connotazione trand con sede a Kabul.

C) Operation Command — Comando Operativo con sede a Londra.
D) LandCom - comando a connotazione land con sede a lzmir (TU).
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90) La “NATO Support Agency”’(NSPA)...

A) fornisce supporto e assicura I'approvvigionamento dei sistemi d'arma.

B) fornisce un supporto logistico reattivo, efficace e conveniente per | sistemi e per le operazioni.
C) rappresenta il principale deliverer NATO per | sistemi di consultazione, comando e controllo.
D) autorizza le esercitazioni relativamente alle armi nucleari.

91) Secondo I’art. 78 della Cost. a chi viene conferita la competenza a “deliberare lo stato di guerra”
prevedendo al contempo che le stesse conferiscano al Governo i poteri necessari per la pratica attuazione?

A) Al Governo

B) Al Parlamento
C) Al Senato

D) Alle Camere

92) In quante parti & organizzata la tabella ordinativa e organica (TOO)?

A) 3
B) 2
C)5
D)7

93) Attraverso quale dei seguenti provvedimenti viene fissata la denominazione degli stormi?

A) Con Ordinanza dai Tribunali Militari.

B) Con la Circolare ordinativa di costituzione.

C) Con Decreto dal Presidente della Repubblica.
D) Nello Statuto Speciale istitutivo.

94) Da chi é retto il Reparto Servizi Coordinamento e Controllo AM?

A) Da un Colonnello AAran C.S.A.D.A.M.LI.

B) Da un Brig. Gen. Ccrn posto alle dipendenze del Comandante della Squadra Aerea.
C) Da un Colonnello Aarnn C.S.A.T.A.

D) Dal Comandante del COA.

95) Cosa ¢ la catena di comando?

A) Le relazioni di affetto e stimae di responsabilita che legano superiori e subordinati nell’intera organizzazione.
B) Le relazioni d’autorita e di responsabilita che legano tenenti e generali nell'intera organizzazione.

C) Le relazioni d’autorita e di responsabilita che legano superiori e subordinati nell'intera organizzazione.

D) Le relazioni d’autorevolezza e di responsabilita che legano superiori e subordinati nell’intera organizzazione.

96) All'inizio della Seconda Guerra Mondiale, di quanti stormi di bombardamento terrestre disponevano le
forze armate?

A) 23
B) 32
C) 21
D) 31
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97) Quando ha inizio la Battaglia di Vittorio Veneto?

A) 9 agosto

B) 5 giugno

C) 11 novembre
D) 24 ottobre

98) Quale tra queste & un’ articolazione del corpo aeronautico militare?

A) Corpo di commissariato dell’aviazione
B) Corpo sanitario dell’aviazione

C) Sezione idroaeroplani

D) Istituto Centrale aeronautico

99) Chi fu il primo nella classifica del primo concorso all’Accademia Aeronautica?

A) Fausto Cecconi
B) Mario Ranieri
C) Aldo Urbani

D) Mario boschi

100) Quanto tempo impiegavano, i tre S.79 che, nel 1938, compivano una tratta che partiva e tornava a
Roma?

A) 20 ore e 20 minuti
B) 24 ore e 20 minuti
C) 28 ore e 45 minuti
D) 18 ore e 50 minuti
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DOMANDE DI RISERVA

1) Completare correttamente la frase seguente, con una delle opzioni di risposta riportate: "La proposta di
Matteo mi sembra la migliore da ... ".

A) Caldeggiare
B) Deporre

C) Compitare

D) Economizzare

2) Quale, tra le alternative seguenti, fu una delle cause della riuscita dei Longobardi, quando questi
strapparono delle terre del suolo italico ai Bizantini?

A) La minaccia Gota

B) L’intesa tra Longobardi e papato

C) La minaccia araba

D) La diffusione dei matrimoni tra longobardi e bizantini

3) Dove ha sede la Corte internazionale di giustizia?

A) Aja

B) Amsterdam
C) Ginevra

D) Strasburgo

4) Secondo la Costituzione ogni quanti anni viene compilata la lista da cui vengono tratti i giudici aggregati
della Corte costituzionale?

A) Ogni nove anni
B) Ogni tre anni

C) Ogni anno

D) Ogni dodici anni

5) Indicare il risultato della sottrazione (3/5)-(3/20):

A) 2/3

B) 9/15
C) 9/20
D) 14/3

6) Eseguire la seguente moltiplicazione di monomi:
(+2/3ab)(-3/4a%b)

A) - 1/2a%b?
B) - 1/2a%b?
C) - 5/7a’h?
D) - 5/12a%?
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7) Risolvere la seguente espressione:
(2/3-1/5+1/15)-(3+7/3-4/15)-(3/5-1-1/3)

A) -1
B) -18/7
C) -19/5
D)0

8) Due rette si dicono perpendicolari quando:

A) incontrandosi sono anche incidenti

B) incontrandosi si tagliano a meta

C) incontrandosi formano due angoli congruenti
D) incontrandosi formano quattro angoli retti

9) Il termine "enough” significa:

A) scarso

B) abbastanza
C) enoteca

D) nulla

10) Trova l'errore nella frase: “I'm going to go shopping tomorrow.”

A) shopping

B) non ci sono errori
C) 'm going

D) go

11) Completa la proporzione

9:...=..:R

AT, 8
B)S,7
C)L, 9
D)1, 15

12) Trova l'intruso nella seguente lista

Automobile
Treno
Aereo
Bicicletta
Autobus
Vigile

A) Vigile
B) Treno
C) Aereo
D) Autobus
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13) Individuare la persona da scartare tra:

Paolo Migone
Enrico Brignano
Max Tortora
Maurizio Battista

A) Enrico Brignano
B) Max Tortora

C) Maurizio Battista
D) Paolo Migone

14) Individua in quale stringa la lettera A € piu numerosa della lettera D

A) AAADDDDDAAAAAAADDDAA

B) AAAAADDDDDDAAAAADDDDAD
C) DDDDDDAAAAAAAAAADDDDD
D) DDDDDAAADDDAAAAAADDDD

15) Secondo quanto sancito nell’art. 1462 del D.Lgs. N. 66/2010 e aa.vv. (Codice dell’ordinamento Militare),in
cosa consiste I'encomio semplice?

A) In una lode particolare per atti eccezionali

B) Nella lode, verbale o scritta, per costante lodevole comportamento
nell’adempimento dei propri doveri ovvero per elevato rendimento in servizio

C) Nella lode per un atto speciale ovvero per meriti particolari che
esaltino il prestigio del corpo o dell’ente di appartenenza

D) In una lode tributata collettivamente

16) La croce d’oro al merito dell’Esercito pud essere attribuita solo a corpi?

A) Si.

B) No.

C) No, solo a comandi.

D) No, solo a comandi e enti.

17) Il comandante di corpo puo far scontare, per particolari ragioni di disciplina, la consegna di rigore in
apposito spazio nell’ambiente militare anche al personale provvisto di alloggio privato o di servizio?

A) No.

B) No, la consegna di rigore non pud mai essere scontata al di fuori di alloggi privati.
C) Si.

D) No, se non per atto motivato dell’autorita giudiziaria.

18) Il reato di “Lesione personale grave o gravissima” previsto dall’art. 224 c.p.m.p. € punito con I'ergastolo?

A) No, & punito con la reclusione da due a sette anni se la lesione personale & grave, con la reclusione da cinque a dodici se la
lesione personale & gravissima.

B) No, & punito con la reclusione da tre a cinque anni se la lesione personale & grave, con la reclusione da cinque a sette se la
lesione personale & gravissima.

C) Si.

D) No, € punito con la reclusione da uno a tre anni se la lesione personale € grave, con la reclusione da quattro a sei se la lesione
personale & gravissima.

19) In base al Regolamento sul’Uniforme (OD-4 del 15/10/2012), & vero che le decorazioni rilasciate per le
operazioni ONU, NATO, WEO non necessitano di autorizzazione e che all’atto del rilascio, sono trascritte a
matricola?
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A) Falso.

B) Solamente in alcuni casi.

C) Vero.
D) Mai.

Pagina 21



Questionario 1 (VERSIONE D) 25 posti_ MAR_STRAO_AM_2023

20) In base al Regolamento sull’Uniforme (OD-4 del 15/10/2012), con l'uniforme S.A.E. 2, per il personale di
Truppa, la giubba ed impermeabile da campagna possono comunque essere utilizzati?

A) Si.

B) No, in nessun caso.

C) Si, in relazione alle condizioni meteorologiche, su specifica disposizione del Comando.
D) Solo se espressamente autorizzati da un Ufficiale.

21) Il controllo dello spettro elettromagnetico ha un impatto fondamentale sulle operazioni militari.
Dipendendo largamente dall’utilizzo di:

A) onde radio, radar, laser, infrarosso
B) Solo le onde radio

C) solo | radar e | laser

D) Solo gli infrarosso e le onde radio

22) Il Supreme Allied Commander Europe (SACEUR)...

A) conduce analisi a livello strategico per individuare carenze di capacita.

B) conduce analisi a livello statistico per individuare carenze di capacita.

C) conduce analisi a livello statistico per individuare la fame nel mondo.

D) conduce analisi a livello statistico per individuare carenze di cooperazione.

23) Chi partecipa ai Consigli di Coordinamento?

A) | rappresentanti del’AM, direttamente e indistintamente coinvolti nelle diverse sedi dell’AD.

B) Gli elettori.

C) Gli Ufficiali, | Generali, | Colonnelli e | Tenenti colonnello.

D) | rappresentanti del’AM, che nelle diverse sedi dell’AD, sono direttamente coinvolti nello specifico settore.

24) A cosa erano finalizzati i Caproni, entrati a qualche mese dall’inizio del primo conflitto mondiale?

A) Alla ricognizione fotografica

B) All'appoggio alle forze di superficie
C) Al bombardamento

D) Alla ricognizione strategica

25) A quale velocita media andavano i piloti che nel primo dopoguerra riuscirono nell'impresa di raggiungere
Tokio?

A) 140 km/h
B) 180 km/h
C) 160 km/h
D) 150 km/h
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